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feulenő fordulatok várhatúk! 
cáfolja a palcszünal 

(LONDON.) (Reuter.) Halifag lord 

egnap délelőtt kihallgatáson jelent 

eg VI. György uralkodó előtt és neki 

legrészletesebben beszámolt Hitlerrel 

efolytatott megbeszéléseiről. Kihallga- 

ása másfél órát tartott. Utána az ural- 

odó résztvételével államtanács volt, 
thol Halifax megismételte a királynak 
őterjesztett referátumát. Az esti sajtó, 

ely az eseményekről hasábos cikkek- 
ben számol be a közvélemény kiván- 

iságát a végsőkig feszitette. Az alsó- 
áz tegnapi ülésén valósággal megro- 
amozták Chamberlaint és Edent ez 
rányban, de a politikusok kijelentet- 
ék, hogy beszámolót majd csak a mai 
inisztertanácsi ülés után, előrelátható- 

ag az esti órákban adnak. A Times 
egjegyzi, hogy olyan népes parla- 

menti ülésre, mint tegnap volt és előre- 
láthatólag ma délután lesz, ritkán volt 
példa. Szóba került tegnap interpellá- 
ió alakjában az olasz propaganda ügye 
Palesztinában. Eden azonban kijelen- 
ette, hogy 
arról, miszerint a Szentföldön olasz, 
angol-ellenes propaganda folyna és 
erről sir Arthur Wauchope palesz- 
tinai főkormányzó jelentést tett 
volna, a brit kormány mit sem tud. 
A hir egyszerü rágalom és akadály- 

görditési szándék az olasz-brit 
megegyezés elé. 

Az angol sajtó különben és ezt első te- 
kintetre meg lehet állapitani, feltünő 
tartózkodó lett minden Németországot 
és Máliát érintő kérdésben. Tegnap már 
a különböző találgatások is megszüntek 
és általánosan az a vélemény, hogy 
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miniszterek Beriinben? - fontos bel- és 
irancia államianács - Erős Sztalin-ellenes hanáulat Ansában 

Bajok vannak a brit impérium körül 
Kina felkészült a hosszu háborura 

Öratosan ir az andol soltó a london-Beriin-RNóma eéyezkedésről - Eden 
nhiréi - Miről táráualtak a magyar 
külpolliikail kérdésekben döntött a 

olasz propasanda 

Meglehetősen váratlanul jött a 
kancellár kijelentése Halifak lord 
obersalzberzi látogatása után. 
Anglia nem számitott arra, hogy a 
Führer még mielőtt az angol vá- 
laszt megkapta volna, máris elő- 
térbe helyezi a gyarmatkérdést. Ez 
azonban csak látszólag meglepetés, 
mert azzal az angol közvélemény- 
nek tisztában kell lennie, hogy 
Berlin ezt a követelését, ha bize- 
nyos időre fel is függeszti, de ál- 
landóan fenn fogja tartani. 

Zavargások a különböző angol 
gyarmatokon 

(LONDON.) Simon pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy semmiféle tudomása 
nincsen arról, hogy Olaszország köl- 
csönt akart volna szerezni az angol 
piacokon. Egyébként a londoni tőzsdén 
az összes értékpapirok árfolyamai erős 
csökkenést mutatnak az amerikai 
tőzsdekrach miatt. Ugyancsak London- 
ból jelentik, hogy a lapok szerint 

az indiai helyzet igen kedvezőtle- 
nül alakul. A nagyobb ipari köz- 
pontokban kommunista bujtogatók 

felkelésre szitják a tömegeket. 
Egyes indiai tartományokban az utóbbi 
időben sok támadás történt a brit ha- 
tósági közegek ellen, ezenkivül a ben- 
szülöttek közötti ellenségeskedések is 
veszélyeztetik a helyzetet. 
Az afrikai angol gyarmatokon 

nyugtalanság észlelhető. 
Differin márki gyarmatügyi államtit- 
kár ezért a jövő hónapban szemlekör- 
utra megy Afrikába, hogy a nyugtalan- 
ságok elsimitása ügyében megfelelő 
intézkedéseket tegyen. 

A palesztinai helyzet 
A jeruzsálemi helyzet is kedvezőtlenül 

alakul. A terrorcselekmények még min- 
dig szaporodnak és a gyarmatügyi mi- 
niszter kijelentése szerint csak novem- 
ber folyamán 520 személyt vettek őri- 
zetbe és 360 személyt küldtek koncen- 
trációs táborba. 

Olasz válasz az angol készülődésre 
Londoni hiradás jelenti azt is, hogy 

Mussolini közelebbről a Dodecanezosba 
megy, hogy Rhodos szigetén egy ten- 

gerészeti katonai bázist felavasson. 
Ángliában a hiradás nyugtalanságot 

keltett, mert Mussolini látogatását vá- 

laszadásnak tekintik a Cyprus megerő- 

sitésével kapcsolatos tervekre és ez a 

tény sürgőssé is teszi a Földközi ten- 

geri kérdésben az Olaszországgal való 

megegyezést. 
Hosszu cikkek Darányi és Kánya 

utjáról, valamint a magyar-német 

léssel párhuzamosan igen nagy figye- 
lem nyilvánul meg Darányi és Kánya 
missziójával szemben, A Times tudni 

véli, hogy 
meglepetések nem várhatók, mert 
a nemet-magyar kulturegyezmény 
kimélyitése, a német kisebbség ma- 
gyarországi helyzete és egy uj ke- 
reskedelmi szerződés a program 
pontjai, De lehetnek még nyilvá- 

Dormoy ífrancia 
(PÁRIS.) (Reuter.) A tegnapi francia 

államtanácsi ülésen, melyről hivatalos 
jelentést nem adtak ki, a beavatottak 
szerint a legfontosabb kül- és belpoliti- 
kai kérdések kerültek megvitatás alá 
és igy elsősorban is Delbos utja és a 
„csuklyások" puccs-kisérletee Delbos 
középeurópai utazását a francia sajtó a 
francia külpolitika ezévi legnagyobb 
eseményének jelzi. Célja, a Matin sze- 
rint, 

a Franciaországgal szövetségi és 
baráti viszonyban levő államok 
között a külpolitikai összhang 
megteremtése és nem utolsó sorban 
egy megnemtámadási egyezmény 
gondolatának felvetése. Áll ez kü- 
lönösen a kisantant államok és 
Franciaországra, valamint Len- 
gyelország és a csehszlovák köz- 

társaságra nézve. 

A Temps határozottan állitja, hogy 
Delbos utjáról Anglia részletesen in- 
formálva van, nem állja meg tehát 
helyét az a hiresztelés, hogy Páris és 
London 

ezuttal külön uton haladnának. Az 
ilyen természetü feltevések mind a 
jelenlegi rendkivül bonyolult kül- 
és belpolitikai viszonyok szülemé- 
nyei és ezért érthetők, ha nem 

igazak is. 

Az államtanács a belhelyzettel is fog- 
lalkozva elhatározta a vizsgálat további 
folytatását, amit az egész ország terü- 
letére kiterjesztenek. Dormoy belügy- 
miniszter az ülés végén a várakozó uj- 
ságirók előtt kijelentette, hogy 

a köztársaság nem forog veszély- 
ben, de nehány nagyon jó fogást 
csináltunk és fogunk még csinálni. 

Dormoy ezzel a leleplezett fegyver- 
raktárakra célzott, melyeknek számuk 
egyre szaporodik. Tegnap Cotynak, az 
elhunyt illatszergyárosnak villájában is 
házkutatást tartottak és ott több föld- 
alatti cement-termet találtak, amelyek- 
ből a fegyvereket azonban már szét- 

kapcsolatokról 

40 ál a helyzet sokkal komolyabb és 
lentés olyan meglepő fordulatokat hoz- 
ál két hat, hogy minden jóslás csak ár- 

smeé talmára lehetne a kétségkivül jobb 
n. irányt felvett folyamatnak. 
riselőt éz Evening News szerint a Halifax 

tábla rdés mellett pillanatra sem szabad 
*g zem elől téveszteni. 

zü az olasz-brit problémát sem, mert 
yi ez a két ügy már szervesen össze- 
issza' ügg. Az államtanács elnöke, ha 

ocsál nem is nyilatkozott, de meggyő- 
tisz jődött arról, hogy Berlin Róma 
ét A nélkül és forditva egy lépést sem 
jel esznek. Hosszu eszmecsere fog 
zügy! most tehát megindulni London- 

lanti erlin és Róma között és ha a jó 
onici merencse ugy hozza magával, hogy 

most tárgyalások nem akadnak el, 
or, de csakis akkor kerülhet 

a egyrészt Neurath londoni utjá- 
4, másrészt Eden és Ciano talál- 

Az Ob kozására. 
Halita Lver Hitler augsburgi beszédét 

Vva i átogatásával kapcsolatba hoz- 
J (LONDON.) (Reuter.) A Halifax kér- 

hordották, mielőtt a hatóság a rejtek- 

párt sajtója, amint azt az Eden 
vinov összetüzés óta sejteni 
egyre élesebben fordul 

nosságra nem hozott egyéb célok 
is, amelyek azonban ezidő szerint 

bizonyára nem aktuálisok. 
Halifax és Darányi találkozásáról az 
angol sajtó szót sem emlit, de nem is 
cáfolja, A Manchester Guardian kö- 
zépeurópai levelezője a német-magyar 
viszonyról azt irja, hogy az 

az utóbbi időben a legszivélyesebbé 
vált. A barátság régi keletü és a 
világháborut követő években egyre 
erősödött. Szerződések nélkül is 
fennállana, de a szoros kapcsolatot 
a római jegyzőkönyvek egyik alá- 
irójának, Rómának Berlinhez való 

viszonya alapozta meg. 
Darányi és Kánya egyébként a tegnapi 
napot különböző 
ipari üzemek megtekintésével 
ték. Délben Darrée földmivelésügyi mi- 
niszternél voltak villásreggelire hivata- 
losak, amelyen ezuttal is jelen voltak 
az osztrák és olasz követek, 
Erdmannsdorf budapesti német diplo- 
máciai ügyvivő is. Hitler vezér - amint 
Budapestről jelentik - Hóman magyar 
kültüszminiszternek a német 
nagykeresztjét adományozta. 

A köztársaság nem forog veszélyben - mondotta 
belügymin szter 
tartóztatott egyénekkel együtt az elfo- 
gottak száma 18-ra szaporodott. 

mezőgazdasági és 
töltöt- 

valamint 

Sas asrend 

Sztalin ellen fordult az angol sajtó 
(LONDON.) (Reuter.) A kormányzó 

Lit- 
lehetett, 

Sztalin és az 
általa követett tisztogatási módszerek 
ellen. A Moszkva-ellenes hang legerő- 
teljeseebb reprezentánsa már nem 
Rothermere Daily Mail-je, hanem a 
Daily Telegraph and Morning Post lett, 
mely nap-nap után hasábos cikkekben 
számol be a legujabb orosz belpolitikai 
eseményekről. 

Az a mód - irja - ahogy Sztalin 
most a papság kiirtásába fogott, 
nem jó ajánlólevél. Minden vona- 
lop hamis vádak és barbár mód- 
szerek. Azt csak senkisem fogja 
elhinni Moszkvának, hogy az el- 
mult 48 órában 3 érseket, 7 püs- 
pököt, 6 kanonokot és 22 lelkipász- 
tort volt kénytelen Sztalin kivé- 
geztetni gazdasági kémszervezet 
felállitásának vádja alapján. Sokkal 
hihetőbb az, hogy egész rendszere 
alól kisiklott a talap és már csak a 
legbarbárabb rémuralommal tart- 

hatja felszinten magát. 

Hasonló hangnemben irnak a mérsé- 
kelt középpárti lapok is és ami a leg- 
teltünőbb, a munkáspárti Daily He- 
rald is nyiltan kimondja, hogy 

az oroszországi állapotokról alkotott 
vélemény erős revizióra szorul. 

A semleges Berlingske Tidende véle- 
ménye az, hogy Nagybritannia külpoli- 
kája fordulópont előtt áll és Chamber- 
lain feltétlenül szakitani akar az ed- 
digi, ha nem is baráti, de elnéző orosz 
irányu politikával. 

Levegőbe röpitették Csifu kikötő 
berendezését 

(CSIFU.) (Reuter.) A kinai hadveze- 
tőség rendeletére, hogy a japán csapsa- 
tok partraszállását megakadályozzák, 
levegőbe röpitették Csifu egész kikötő 

helyet felfedezte volna. A tegnap le- berendezését. 



2. OLDAL 

Matsui csapatai Kiangyin előtt 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán offen- 
ziva szinte feltartóztathatatlanul halad 
előre. A támadás célpontja Kiangyin, 
mely a Jangce folyótól a Szucsau tava- 
kig huzódó kinai védelmi vonal fő- 
pontja. Amennyiben ezt a vonalat si- 
kerül áttörni, akkor ebből az irányból 
már nincs számottevő akadály Nan- 
kingig. 

Kung: Elkészültünk a hosszu 
háborura 

(NANKING.) (Reuter.) Kung kinai 
pénzügyminiszter a külföldi sajtó kép- 
viselői előtt oda nyilatkozott, hogy a 
középkinai kormány elkészült ugy gaz- 
daságilag, mint katonailag is a hosszu 
háborura. Sanghai eleste még semmit 
sem jelent, mert stratégiailag nem volt 
fontos szerepe. Nanking polgári kila- 
koltatása és a középkinai kormány el- 
költöztetése sem jelenti még a város 
feladását, bár annak japán részrőli el- 
foglalása nincs kizárva. Mindez azon- 
ban még mindig jelentéktelen epizód a 
tulajdonképpen ezután következő há- 
boruban. 

További előnyomulás, élelmezés 
a levegőből 

(SANGHAI.) (Reuter.) Annak ellené- 
re, hogy a hadmüveleteket a beállott 
nagyarányu esőzés erősen befolyásolja, 
az előrenyomulás Nanking felé egyre 
tart. Az élelmezés japán részről repülő 
gépekről történik. 

Csang-Kai-Sek maga veszi kezébe 
a hadmüveletek vezetését 

(NANKING.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 
marsall minden közigazgatási hatalmát 
a most megalakulandó tanácsnak adja 
át és csak katonai méltóságát tartva 
meg, maga veszi kezébe a hadmüvele- 
tek irányitását. * 

Diszebéd és népünnepély a német- 
japán megegyezés évfordulóján 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A német-japán 
bolseviki-ellenes szerződés megkötésé- 
nek egy éves évfordulóján e hó 25-én 
a tokiói német nagykövet diszebédet 
ad, amelyre hivatalosak lesznek a csá- 
szári ház tagjai is. Este ugynevezett 
„nép-bankettet" rendeznek tüzijáték- 
kal, szinielőadásokkal és egyéb szóra- 
koztató látványossággal. 

Ugyanakkor Berlinből közlik, 
hogy ott a japán követ ad diszebé- 
det, melyen maga Hitler és az össz- 

kormány is megjelenik. 

Állitólag lázadás tört ki a vissza- 
vonuló kinai csapatok között 

(SANGHAI.) A visszavonuló kinai 
csapatok között, a Domei iroda jelen- 
tése szerint, lázadás tört ki, amelynek 
elfojtására kormányhü osztagokat vezé- 
nyeltek ki. A lázadók és a kormány 
csapatai közt összetüzésre került a sor, 
amelynek 800 halottja van. Felkelési 
és engedetlenségi mozgalmakat jelen- 
tenek Szucsau és Kiangszan vidéké- 
ről is. 

Ágyunaszádra költözött a francia 
konzulátus 

(NANKING.) (Reuter.) A nankingi 
konzulátus, miután a követség épületét 
a fenyegető hadihelyzetre való tekin- 
tettel kiüritette, székhelyét egy, a Han- 
kaui öbölben horgonyzó francia ágyu- 
naszádra helyezte át. Példáját előre- 
láthatólag a német és olasz követségek 
is követni fogják. 

Valencia kikötőjében aknára futott 
és felrobbant egy teherhajó 

(VALENCIA.) (Reuter.) A valenciai 
kikötőben egy köztársasági teherszál- 
litó hajó aknára futott és felrobbant. 
Legénységét nem sikerült megmenteni. 
Szakértők véleményt szerint ugyneve- 
zett szabad-uszó aknáról lehet szó, 
melyet a köztársasági partokat blokád 
alatt tartó nemzeti hadihajók helyeztek 
a kikötő közelébe és az a dagály követ- 
keztében a kikötőbe sodródott. 

Szabadlábra helyezett papok 

Perpignani jelentés szerint a spanyol 
köztársaság igazságügyi minisztere el- 
rendelte közel száz Franco-pártisággal 

ellen 

(BUCURESTI.) A nemzeti paraszt- 
párt végrehajtó bizottságának tegnapi 
ülésén Mihalache nagyobb beszédében 
többek között ezeket mondotta: 

Mint pártelnöknek utolsó parancsa, 
hogy Maniu vegye át a párt veze- 
tését. Én, mint közkatona feltéte- 
lek nélkül követni fogom. Maniu 
ezek után kijelentette, hogy ideig- 
lenesen átveszi az elnökséget, de 
az az óhajtása, hogy rövidesen is- 
mét Mihalache legyen a pártelnök. 

Mihalache mondott neki ezért köszöne- 
tet, majd Lupu biztositotta Maniut a 
párt bizalmáról. Az ülés keretében 
nagy ünneplésben részesitették dr. 

Hatieganu Emil volt minisztert, 
akit a Román Front máramarosi, 
nagyküküllői és szatmári tagoza- 
taival együtt visszatért a pártba. 
Hasonló ünneplésben részesitették 
Sichitiu tábornokot, volt vezérkari 
főnököt is a pártba való beiratko- 

zása alkalmából. 
A pártból való ki- és belépés egyébként 
egyre nagyobb arányokat ölt. 
Grigore Filipescu pártja ma dönt, 
hogy beolvad-e a nemzeti paraszt- 
pártba, vagy sem. De valószinü, 
hogy a beolvadás megtörténik. 

A botosanii gheorghista szervezet tag- 
jai valamint számos nemzeti paraszt- 
párti tag viszont az óliberális pártba 
iratkozott be. A nemzeti parasztpártba 
ugyanakkor több tábornok, egyetemi 
tanár és más közéleti kiválóság kérte 
felvételét. 

Mihalache érdekes bejelentései 

A nemzeti parasztpárt tegnapi vég- 
rehajtó bizottsági ülésével kapcsolat- 
ban még jelentik, hogy 

Mihalache bejelentette, miszerint 
Inculet már néhány hónappal ez- 
előtt tanácsolta neki, hogy békül- 
jenek ki Vaidával. A Román Front 
vezérével azonban nem bocsátkoz- 
hattak volna tárgyalásokba, mert 
két árulást követtek volna el egy- 
szerre. Elárulták volna a nemzeti 
parasztpárt programját és elárul- 

ták volna Maniut. 
A most kezdődő nehéz harcokban a 
párt vezetése csak egy olyan nagyte- 
kintélyü egyéniség kezében lehet, mint 
Maniu és ezért is kéri tőle, hogy vál- 

vádolt katholikus lelkész szabadlábra 
helyezését. Emiatt elitélt lelkészek 
büntetését pedig csökkenteni fogják. 

lalja el ismét a párt vezetését, annál is 
inkább, mert a kormányválság megol- 

„leeztéti. 

Nátha, hülés, kö- 

högés, rr 

§ jás, ldcscsses 

nemzeti paraszipári cinöke 
kétórás megbeszélést folytatott 
lclca Codrcanuval 

Valda Sándor került a kelozsmegyel kormánypárti 
lista élére a Román frontiból kilépeit Hatiesanu Emii 
helyébe - Kizarják az egyetemről a valasztási propa- 
dandában részívevő diákoka! - 
vativ pártja beolvad a nemzeil paraszipáriba 

ják. Kiáltványt bocsájt ki 

G. Filipcsca Konzer- 

ban megérlelték benne a helyéről való 
távozás gondolatát. i 
Maniu és Zelea Codreanu tárgyalásai 
FPolitikai körökben élénken kommen- 

tálják a Dimineatanak azt a hiradását, 
hogy a nemzeti paraspztpárt uj elnöke, 
Maniu Gyula, tegnap Gerota professzor 
lakásán este 8-tól 10-ig tárgyalt Zelea 
Codreanuval, a „Mindent a hazáért" 
párt vezetőjével. A tárgyalásokról kö- 
zelebbi részletek hiányoznak. 

Öfelsége vadászaton 
Őfelsége tegnap reggel 8-tól délután 

6-ig Tatarescu és Inculet kiséretében 
a főváros közelében levő Chimpati köz- 
ségben volt vadászaton. ! 

Diák - ne politizáljon! 
A nemzetnevelésügyi minisztérium 

rendeletet adott ki, amelyben ' 
szigoruan felhivja a diákságot, 
hogy minden választási propagan- 
dától tartózkodjék. Azokat a diá- 
kokat, akik választási propagan- 
dát folytatva megszegik becsület- 
szóval tett fogadalmukat és politi- 
kával foglalkoznak, ki fogják zárni 

az egyetemekről. 
Kavarodás dr. Hatieganu kilépése 
körül 

A politikai köröket még mindig élén- 
ken foglalkoztatja dr. Hatieganu Emil- 
nek a Román Frontból való kilépése. A 
többségi kolozsmegyei lista élére he- 
lyébe Vaida Sándor, a Román Front 
elnöke kerül. Maásodik helyen Stefa- 
nescu Goanga egyetemi rektor, közok- 
tatásügyi államtitkár, harmadik helyen 
dr. Dan Partenie jelenlezi képviselő 
szerepel. 
Bucuresti hiradás szerint a fővárosi 

alpolgármesterek az uj közigazgatási 
törvény értelmében nem jelöltethetik 
magukat képviselőnek, egyedül Donescu 
főpolgármester fog a kormánylista har- 
madik helyén szerepelni a fővárosban. 
Avarescu marsall és Trancu Jasi Ilfov 
megyében és Bukarestben fognak párt- 
juk jelölőlistáján szerepelni. Topa 
munkaügyi államtitkárt, aki a Jorga 
csoportját képviseli a kormányban, pe- 
dig Biharmegyében jelölik. 

A kiáltványok jegyében 
Zelea Codreanu, a „Mindent a ha- 

záért" párt vezére kiáltványt bocsájtott 
ki, amelyben bejelenti, hogy a párt az 
összes megyékben jelölteket állít, de a 
párt szegénysége miatt kéri a tagok tá- 
mogatását ahhoz, hogy a jelölőlisták le- 
tételéből eredő költségeket fedezni tud. 

a nemzeti dása körüli tapasztalatai csak még job- parasztpárt is, amelyben bejelenti, 

hogy mi a párt programja, val 
hogy az elnökséget Maniu Gyula v 
át. A pártba belépett Sichitiu tábo 
kot ugyanakkor a végrehajtó bizotty 
tiszteletbeli tagjának nyilvánitottán 
Tevékenyen készül a választások 

liberális párt központi bizottság, ! 
amely az összes tagozati elnöksé 
meghallgatása után késziti el jelölöl, 
táit és azokat már a legközelebbi 
pokban mindenütt véglegesen össze, 

Reuter jelenti: 
(MOSZKVA.) Sztalin rendeletére közélelmezésügyi népbiztosság egés 

vezetőségét letartóztaiták. Igy Bere 
kint, Levitint és Loganovskyt is, 
ket a Szovjet területen fellépő élelme 
zési zavarok mesterséges előidézésgy vádolnak. A népkbiztosságot most M. 
lotov felesége vette át. í 
(MANILA) A Leite, Sebu, Panay 

Windoro szigteken végigseprő borzal, 
mas erejü tájfun óriási károkat okozott 
Többezer bennszülött válott hajlékt. lanná és a halottak száma meghaladj, 
a nyolcvanat. ; 
(BÁRIS.) A francia vasutak az Am. 

sterdam-i Mendelsohn bankkoncernti 
50 millió hollandi forint kölcsönt vet. 
tek fel. Ezenfelül további 100 millió 
forintra szereztek opciót. 
(BURMA.) Mahatma Gandhi sulyo. 

san megbetegedett. Orvosai nehány hi. 
napos teljes szellemi és fizikai pihe. 
nést javasoltak neki. 
(BOGOTA.) Brazilia kávéértékesité politikája már is rendkivüli 

folyásolja a piacot. 

termelő államát, Columbiát, ahol 1 
kongresszus felhatalmazást kapott a 
kereskedelmét teljes megsemmisüléssel 
fenyegető veszedelem elháritására. 
(BUDAPEST.) Magyarország e hó 

végéig 1000 vagon nulláslisztet szállit 
Németországnak a kivitelre kerülő ga 
bonamennyiség keretén belül. 
(RÓMA.) Az olasz kormány rendel. Ne 

lére a benzin árát literekint 2.70 lirá ott 
ról 3.25 lirára emelték fel. (Kb. 26 lej) ny 
(WIEN.) Saljapin állapota annyia, mi 

javult, hogy a világhirü müűvész három 
hét mulva ujra felléphet. 1 (ZALAEGEÉRSZEG) A magyar ola 
forrásvidék felkutatására irányuló ki 1 
sérletek sikerrel jártak. 1100 métet Na 
mélységben olyan lelőhelyre bukkan- mi 
tak, mely napi 6-7 vagon kőolajat ad a 
ki magából. Megkezdették a harmadik eg 
kut furását is. 
(BUDAPEST.) Rőder hadügyminisz ; 

er, Darányi helyettese részvéttávira- 1 
tot intézett László Fülöp hátramara 
dottaihoz a kormány nevében. 
(LONDON.) Az egész angol sajtó ha Ig 

sábos cikkekben foglalkozik Lászó an 
Fülöp halálával. Megirják róla, hogy3) sz 
pápa és mintegy 2000 uralkodó, állam- 
férfi, közéleti előkelőség és a tudomá- 
nyos világ reprezentánsai voltak m0 M 
dell ülői. Sajnálattal jegyzik meg, hog id 
most kellett volna VI. Györgyöt isle sá 
festenie. g 
(WASHINGTON.) A newyorki tőzsde 2zs 

hétfői fekete napja után a várhatók sz 
sebb áremelkedés tegnap elmaradt, gz 
nek hatása Londonban és Párisban Te 
ahol hasonló óriási zuhanás volt, is je 
lentkezett. A pánik okát szakembele 
a bizonytalan külpolitikai helyzetbel á, 
látják. gri é 
(RÓMA.) Egy év alatt az olaszib4 v 

termelés i6 százalékkal, a betétálle 
mány pedig 2 hónap alatt i milliárd 
700 millió lirával emelkedett. jt 
(RÓMA.) A Giornale diltalia szeri! 

László Fülöpben a világ legnagy00' 
arcképfestő müvésze halt meg. fi 
szebb festményei, - irja a lap - x 
Leo, Hubayné és Rampolla biboros a' 
képei. 4djé- (BUDAPEST.) László Fülöp család 
hoz Horthy is részvéttáviratot in 
zett. 

(LONDON.) Az angol fennhatós 
alá tartozó Kénya hatóságai nem ho 
szabbitották meg Havariate, volt abe é 
szin nagykövetnek tartózkodási helyét .

.
.
 

miér is Haile Szelasszie exnégüs i 
bizalmasa az angol gyarmat területé 
távozni kényszerül. 



rökösödési per, amelu 
20 év után indúli meg 
(KoLOZSVÁR-CLUI) Különös örö- 

gsödési ügyben tüzött ki tárgyalást a 

lyi törvényszék második szekciója. 

uróczy Borbála kolozsvári lakos már 

mint 20 évvel ezelőtt meghalt. Ha- 

jőtt végrendeletet hagyott, mely- 

ben ugy rendelkezik, hogy vagyona 

Eperjessy Dénes nevü fogadott fiára 

1 ha az nem veszi feleségül Schön- 

1 Mária artistanőt, akinek abban 

az időben udvarolt. A kérdéses vagyon 

értéke ma is meghaladja a negyve
nmil- 

Hót. Eperjessy azonban, ahogy mostoha
 

nyja lehunyta a szemét, azonnal fele- 

ségül vette a leányt. Két végrendeletet 

készitett. Az elsőben minden vagyonát 

az oldalági örökösökre hagyja, a másik- 

ban ezt megmásitja és eszerint a ha- 

yaték a feleségére, illetve gyermekük- 

fe marad. 1917-ben azonban a fiu fia- 

talon elhunyt és most az oldalági örökö- 

sök dr. Kaim Mór ügyvéd utján bead- 

ványban kérték annak megállapitását, 

hogy az örökhagyó második végrende- 

lete érvénytelen, mivel akkor már be- 

számithatatlan volt. Eszerint csak az 

első végrendelet lenne érvényes, mely 

szerint az oldalági rokonok az örökösök. 

A törvényszék az ügyben december el- 

jála e 

tve jére tüzött ki tárgyalást. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAz 

Medszökött ezredétől, két 

hántoroskodoti, majd nara 
nten jött egy máramarosszipeti 
ábba baka-temorista 

V 

évvel egy derüs tavaszon történt, hogy 

Stein Salamon máramarosszigeti zsidó- 

a. fiunak zöld cédulát kézbesitett a posta. 

Stein nem sokat habozott, 
sóhajtott egyet és másnap már in- 
dult is katonaládájával Kolozsvár 

felé. 

Nem telt bele sok idő: nemsokára ő is 

ott pattogtatta sarkát a többi kopaszra 
nyirt bajársai között, a helybeli 3-as 

müszaki ezred hatalmas udvarán. 

Csábitó ajánlatok 

Néhány alatt kiderült, hogy Stein 
nem közönséges tehetségü fiatalember: 

kellemes szép hangja van. 
Nagyon jól tudták ezt hitsorsosai is, akik 

jat ad még a katona-élete alatt is egyre más- 
madi ra hajszolták szerződési ajánlataikkal az 

egyik, vagy másik kántor nélküli zsi- 

ainisz, nagógától. 
ávira- De Stein hajlithatatlan maradt, tud- 

imara- ta azt, hogy sulyos büntetéssel 
sujtják, ha elmegy ezredétől. 

tóha Igy telt el egyik hónap a másik után, 
László amikor Stein, akinek már csak 40 nap 
10gy3 szolgálati ideje volt hátra, 
állam nagyon kecsegtető ajánlatot kapott 
domá- az egyik fővárosi zsonagógától. 
x mo- Mivel családja katonai szolgálatának 

,hogy ideje alatt támasz nélkül állott és adós- 
isle ságokat is csinált, arra határozta el ma- 

gát, hogy elfogadja az ajánlatot. A 

tőzsde zsidó ünnepek közeledvén, husznapos 
tó ki szabadságot kért, hazament Máramaros 
t, am szigetre, majd pedig leutazott Buka- 
isban, restbe. 

je- 

e Tenoristát keresnek a csehek 

etben De itt nem sokáig maradhatott. Uj 
és az elsőnél még előnyösebb ajánlat 

zipati érkezett az egyik csehszlovákiai nagy 

áálloo város hitközségétől. 
ird és Nem sokáig gondolkozott, vonatra 

kütt és elindult Csehszlovákia felé. 
zerint tárt karokkal fogadták és nemsoká- 
gyobb U meg is kezdhette kántori müködését. 

Lef Uj állása olyan jól jövedelmezett, hogy 
XIII megtakaritott pénzének nagy részét 

s arc aza küldhette és ezzel 
irántotta a nyomor karjaiból és 

ádjá eljesen rendezni tudta anyagi kör- 

inté Eét a rülményeit. 
tésb évet töltött itt önkéntes számüze- 

tósáó oen a fiatal kántor és mikor látta, 
hosz- családja sorsa biztositva van, mint 

besz és él végezte dolgát, utra kerekedett 
ely ezre ozsárra jött, ahol lejelentkezett 

v el. 
géről ugegatonat törvényszék ma itélkezett 

Sala en és egyévi elzárásra itélte Stein 
mont. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ezelőtt nyole 

„óestét 
rer 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
villamosmü munkásainak az igazgató- 
sággal kötött kollektiv szerződése előir- 

ja, hogy 
a piaci árak emelkedése esetén a 
munkások az árindex alapján drá- 

gasági pótlékot élveznek. 
A szerződésnek ezt a rendelkezését az 
igazgatóság a mult év elejéig pontosan 
betartotta. Az elmult esztendőben, ami- 
kor a piaci árak ugrásszerüen emelked- 
tek, 

az igazgatóság váratlanul megta- 
gadta a drágasági pótlék kifizetését. 

A munkások hiába hivatkoztak a kol- 
lektivszerződésre, hiába mutatták fel a 
hivatalos árindexet, amely világosan 
bizonyitotta, hogy a piaci árak tizen- 
három százalékkal emelkedtek, az igaz- 
gatóság kitartott elhatározása mellett. 
Az ügyet a munkásság a munkabiró- 

ság elé vitte. A munkabiróság a beter- 
jesztett bizonyitékok alapján 

a munkásság javára döntött és kö- 
telezte a villanygyár gazgatóságát, 
hogy haladéktalanul fizesse ki a 
munkásoknak a mintegy félmillió 

lejt kitevő drágasági pótlékot. 
A villamosmüű megfelebbezte a mun- 

. ' 

Félmilliós drágasági pótlékot*r 
itélt meg a biróság a kolozsvári 
villamosmü munkásainak 

kabiróság itéletét, de előzőleg letétbe 
kellett helyeznie a kérdéses összeget a 
pénzügyigazgatóságon, mivel 
a vonatkozó törvények értelmében 
a határozat ellen csakis birtokon 

kivül lehet felfolyamodni. 
Igy került az ügy a kolozsvári tör- 

vényszék elé. Többször tüzték tárgya- 
lásra az ügyet, de érdemleges tárgya- 
lásra csak a mult hét hétfőjén került 
sor. 
A biróság tagjai között azonban 
véleménykülönbség támadt a kér- 
dés felett és ezért még egy birót 

vontak be a tanácsba 
és a mult hét csütörtökjén ujra tárgyal- 
ták az egész ügyet. Hosszantartó tár- 
gyalás után, amelynek rendjén meg- 
hallgatták a munkások és a villamos- 
üzem jogi képviselőinek érveléseit, a 
biróság ma délelőttre halasztotta dön- 

tését. 
Ma délben hirdette ki a biróság a so- 

kat vitatott ügyben a döntését, 

jogosnak mondotta ki a munkásság 
követelését és helybenhagyta a 

munkabiróság határozatát. 

A döntés jogerős. 

Scleci Mozoo: 

néezőt. Föszerepekben: 

Csütörtőxön nadu premier! 

Rabszolóahajó 
izgalmas drámal cselekményüű film, amely elkápráztatja a 

Warner Baxter, 
Ellsazbeth allan, Mckey oony Szen -Iván-éji álom ftöszereplő e 

Wallace Beery. 

Gaynor Himle: 
Ma: Robert Taylor és Janet Diákszerelem 

öres „csókák" összeduülnek: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 
munkban rövid beszámolót közöltünk a 
nagyszebeni Teréz-árvaház ünnepélyes 
átvételéről és az intézet volt növendé- 
keinek gyüléséről. Tekintettel arra, 
hogy ez az esemény annyira erdélyi 
jelentőségü s mivel a legnagyobb kato- 
likus intézményeknek egyike kerül 
ismét magyar kézre és igy annyira ki- 
emelkedik a köznapi keretek közül, 
hogy kötelességünknek tartottuk mi- 
szerint egy, az ünnepségeken résztvevő 
munkatársunk utján részletesebben is 
beszámoljunk a nagy eseményről. 

CSODA A HEGYEK KÖZÖTT 

Vasárnap mintha csoda történt volna 
Nagyszeben hétezer árva magyarja 
között: fekete, ünneplőruhás sorok in- 
dultak meg a külváros uccáiból és ka- 
nyarogtak csendes léptekkel a város 
külső területén levő Terézianum ódon 
épülete felé. Tizenhatévi nehéz idő 
után ismét magyar kézbe került vissza 
az országoshirü árvaház. Uj gyermek- 
sereg töltötte meg nevetésével az ujon- 
nan kijavitott festékszagu falakat és 

figyelték nagy fényes szemeikkel az 
érkező vendégeket. 

MEGKEZDŐDIK A BONYO- 
DALOM 

Ezelőtt tizenhat évvel, 1921. május 
8-án a hadügyminisztérium a Teréz- 
árvaházat az I. O. V. javára lefoglalta, 

az árvaház telekkönyvi bejegyzését 
megváltoztatta és fokozatosan mintegy 

100 hadiárvát helyezett el az árvaház- 

ban. Minden lépés, amely ezt az intéz- 

kedést visszavonatni akarta, semmis- 

nek bizonyult. Az árvaház végig kilin- 

cselte az összes igazságügyi fórumokat, 

hogy igazát megtalálja, minden fokon 

pert vesztett egészen addig, amig a 

Semmitőszék elé került az ügy, amely- 

nek október 18-án kellett volna dön- 

tenie. Annál nagyobb meglepetést kel- 

tett aztán az a tény, hogy ez év április 

16-án kiadott Monitorul Oficialban mi- 

nisztertanácsi határozat jelent meg, 

lamely az árvaházat összes tartozékai- 

Tizenhat év után ulra élet költözött 
a „Terézianum" 

párüosó-egyesületet alakitottak az árván védel 
mezésére az intézet öreg növendékel 

öősi falai közé 

val az alapitólevélben megjelölt eredeti 
rendeltetésének visszaadja. 

PÜSPÖKI HÁLAADÓ MISE 
Ennek az örvendetes ténynek meg- 

ünneplésére gyült össze Nagyszeben 
maroknyi magyarsága. Az intézet ki- 
szépitve, mint egy bálra készülő nagy- 
leány, fogadja a vendégeket. Nyolcvan 
ezer lej költséggel végezték el a leg- 
sürgősebb javitásokat, hogy kényelmes 
otthont teremtsenek a már is az inté- 
zet közé befogadott hatvan árvának. 

Kilenc órakor vonul be az intézet 
templomába Vorbuchner püspök kisé- 
retével. Az istentisztelet előtt rövid 
beszédet mond, majd pedig beiktatja 
az intézet uj igazgatóját, Blazsek Ró- 
bert belvárosi lelkészt, aki felváltotta 
hosszu és fáradságos müködés után a 
volt igazgatót, Badilla János főesperes- 
plébánost. Tizenegy órakor végződik az 
istentisztelet, ami után az intézetbe 
vonulnak fel az egybegyült hivők és 
az intézet megjelent volt növendékei, 
ahol beszentelik a gyermeksereg tanuló 
és hálótermeit. Majd az ugynevezett 
„gyülterembe", jelenleg ebédlőterembe 
vonul a társaság, ahol kezdetét veszi a 
közebéd. 

AZ „ÖREG CSÓKAÁK" 
GYÜLÉSE 

Délután négy órakor veszi kezdetét 
az ünnepségek tulajdonképpeni fő- 
pontja, az intézet volt növendékeinek, 
akik öreg csókáknak nevezik magukat, 
a gyülése. László Endre, a Transilvania 
Bank igazgatója, az ünnepségek főren- 
dezője nyitja meg a gyülést és jelenti 
be,hogy elgondolása szerint az intézet 
volt tanitványainak gyülése azt célozza, 
hogy megalakitsák a Terézianum volt 
tanitványainak pártfogó-egyesületét, 
amelynek az volna a célja, hogy a ta- 
gok áldozatkészségével lehetővé tegyék, 
hogy az intézetből kikerülő árvagyer- 
mekek ne álljanak tanácstalanul és se- 
gitség nélkül az életben, hanem párt- 
fogolja őket az öreg tanitványok ba- 
ráti köre, karjuk alá nyuljon és emelje 

szAJVIZ 
és fogpép az egyetlen, mely a 
legujabb kutatások alapján ké- 

szült. 

A 

- Egy nagy családot kell alkotnunk 
- mondotta beszédében László Endre 
- amelynek minden egyes tagja érez- 
ze, hogy az intézet arra érdemes tag- 
jait kenyérkereseti lehetőséghez juttat- 
ja, hogy aztán ők is a családnak tagjai 
lehessenek. 

HATVANEZER LEJ EGY 
FÉLÓRA ALATT 

A bevezető beszéd után sor került 
az egyesület alapszabályainak felolva- 
sására, amelyeket kisebb módositások- 
kal egyhangulag elfogadott a gyülés. 
Ugyancsak ekkor irták alá a jelenlevők 
a jelentkezési iveket, amelynek alap- 
ján arra kötelezték magukat, hogy évi 
300, illetve 120 lej tagdijjal fogják tá- 
mogatni az egyesületet és ezáltal a nö- 
vendékeket, akiket évről-évre az inté- 
zet elhagyásakor az Egyesület titkár- 
sága nyilván tart. Rövid félóra alatt 
több nagyobb adománnyal mintegy 
hatvanezer lejt jegyeztek le az egyesü- 
let uj tagjai. Majd a tisztikar megvá- 
lasztása következett, amely a követke- 
zőképpen alakult: Fővédnök: Vorbuch- 
ner Adolf püspök, védnökök: Badilla 
János esperes, Petress Kálmán, Nagy 
László, László Dezső, tiszteletbeli véd- 
nökök: Blazsek Róbert, Boga Alajos, 
Gyárfás Elemér, Semsey Aladár. Elnök: 
László Endre, alelnökök: dr. Bereczky 
Kálmán, dr. Trigarszky Rezső, dr. Ko- 
vács Károly. Főtitkár: Merhán Miklós. 
Pénztáros: Csepregi Gyula. 

BALLAG MÁR A VÉNDIÁK... 

Ezzel véget ért a Terézianum volt 
növendékeinek „Pártoló Egyesületé"- 
nek gyülése, mely az első ilyennemü 
egyesület az országban és amelynek 
fontos szerepét hangsulyozni nem szük- 

séges. Ma már sokszázra rug azoknak 

a tekintélyes vezető állásban levő ma- 

gyar férfiak száma, akik mind az inté- 

zet falai közül vitték ki magukkal az 

összetartás szellemét s amely most, 

miután az intézet jogilag visszakerült 
az egyházmegye hatáskörébe, ilyen fel- 
emelő módon nyilvánult meg. 
A gyülés bezárása után a volt öreg 

növendékek a „Ballag már a véndiák" 

hangjai mellett hagyták el a gyüléster- 

met és indultak el Erdély mind a négy 

sarka felé, hogy hirül vigyék, hogy a 

Terézianum árvái nem árvák többé: 

ott őrködik felettük az élet csatarend- 

jébe beállitott száz meg száz öreg csó- 

kának vigyázó szeme. (m.) 

Kivontlák forgalomból 
a Corpati-cigarciiát 

(BUCURESTI.) A román királyi jöve- 

dék vezérigazgatósága elhatározta, hogy 

kivonja a forgalomból a Carpati és a 

Diplomata cigrettákat. A meglevő kész- 

leteket a tőzsdék még kiárusitják, a 

dohánygyárak azonban ezt a két fajta 

cigarettát többé nem fogják gyártani. 

A dohányzókat kellemetlenül lepi meg 

a Monopol igazgatóságának az elhatá- 

rozása, mert a Carpati cigaretta egyike 

volt a legnépszerübbeknek és a dohány 

jó minősége és olcsó ára miatt széles 

körben közkedvelt. A megszüntetett két 

cigaretta helyett a Monopol Franciaor- 

szágból importál Sitanes-Caporal-Doux 

elnevezésü cigarettát, amelyeket dara- 

bonként 4 lejért fognak árusitani. 

fel őket, ha fenyeget az elsülyedés. 
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(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Egy Iris-telepi 
félháztulajdonos arra utasitotta Pista nevü 
fiát, hogy nősüljön meg már, mert az agg- 
legényeknek nincs semmi tekintélyük. Azt 
az ajánlatot tette a kissé gyenge agyteker- 
vényü fiának, hogy keresse fel K. I. jó hir 
névnek örvendő és jómódu földész egyet- 
len leányát és kérje meg a kezét. 

A negyven év körüli „okleveles" pat- 
kánysintér - egy-kettőre megbarátkozott 
az apja tanácsával és tegnap este - mi- 
után hozzátartozói kioktatták, hogy ne 
piszkálja az orrát beszéd közben az ujjá- 
val, hogy amikor bemutatkozik, a férfiak- 
nak ne csókoljon kezet, bent a szobában 
pedig vegye le a kalapját és a nagy ka- 
bátját, de a kis kabátját és a velejárókat 
az istenért ne hogy levegye, figyelmeztet- 
ték arra is, hogy ha történetesen zsidók 
is lesznek a társaságban, ne dicsérje Hit- 
lert és a Cuza-pártot - Pistuka ezek után 
megjelent a leánynál, olyan hatalmas vi- 
rágcsokorral a kezében, hogy tiz kecske is 
jóllakhattott volna belőle. 
Az öreg fiu látogatásáról - amit az 

összes lapok a legnagyobb titokban tartot- 
tak - csupán annyi megjegyezni valónk 
van még, hogy a Dermata „bőrgyár" mel- 
letti hirhedt halálsorompónál gabalyodott 
bele a gyönyörü szépségü Vilmába. 
- Mondd, fiam - kérdezte tőle aztán 

az apja - milyen választ kaptál a leány- 
tól és a szüleitől? 
- Kitérő választ adtak - felelte a fiu 

bánatosan. 
- Ki az ördög hallott ilyent - csóválta 

a fejét az öreg. - Kitérő választ. No, ezt 
nem gondoltam volna. 

- De bizony, ugy van. 

- No, de mégis, mit mondtak? Azt, hogy 
még fiatal a leány? Vagy azt, hogy meg- 
látjuk, mit hoz a jövő? 
- Nem. 

- Hát? 
- Azt mondták, hogy menjek a fené- 

be... 

Pap János. 

Klvonják a forcalomból 
a 230 lejes lémváltópénzt 
(BUCURESTI.) A Credinta cimű lap 

jelentése szerint a pénzügyminisztérium 
elhatározta, hogy a 250 lejes ezüst váltó 
pénzt, amelynek használatában sulyos 
zavarok voltak napirenden, kivonja a 
forgalomból. A 250 lejes fém váltópénzt 
az uj ezüst százasokkal és az 50 lejes 
váltópénzzel cserélik ki. A pénzügymi- 
nisztérium még nem döntött arról, hogy 
a 250 lejeseknek a forgalomból való ki- 
vonása és az apróbb váltópénzekkel 
történő kicserélése melyik határidőben 
történik meg. 

AAAAAAAAAAAAAAAAmAAAAAAAAAA 

- Ujból szabályozzák a kereskedelmi 

vállalatok alapitását. Bukarestből je- 

lentik: A fővárosi kereskedelmi és ipar- 

kamara vezetőségének tanácskozásai ke- 

retében letárgyalták az uj kereskedelmi 

vállalatok bejegyzésének kérdését. El- 

határozták, hogy csupán román állam- 

polgárok részére eszközölnek ezentul 

kereskedelmi cégbejegyzést. Szabályoz- 

zák továbbá az uj cégek alapitásához 

szükséges legkisebb alaptőke összegét és 
hogy csődbejutott egyének számára nem 

fognak uj bejegyzést eszközölni 

-— 

a továbbjutás kérdését 

(BUCURESTI.) A román-egyiptomi vi- 
lágbajnoki mérkőzés ügye egyre bonyoló- 
dik. Az egyiptomi szövetség nem fogadta 
el a hivatalos időpontot (december 12-ére 
tüzték ki az első mérkőzést Kairóba) az- 
zal a magyarázattal, hogy a terminus ösz- 
szeesik a mohamedánok egyházi ünnepé- 
vel. A román szövetséget természetesen 
kinosan érinti az egyiptomiak állásfogla- 
lása annál is inkább, mivel minden elő- 
készületet megtett a mérkőzésre. 
A helyzet tisztázására Luchide, a labda- 

rugó szövetség főtitkára telefonon felhiv- 

-e- 
Hátralévő mérközések 

a Nemzeti Bajnoksás őszi 
iordulójában 

AMTE: lejátszotta mérkőzéseit. 
Victoria: Ünirea Tricolor. 
Phőnix: lejátszotta mérkőzéseit. 
Unirea Tricolor: Victoria. 
Rapid: Jiul. 
Kinizsi: Olimpia CFR. 
NAC: lejátszotta mérkőzéseit. 
Jiul: Rapid. 
Olimpia CFR: Kinizsi. 
DUIG: lejátszotta mérkőzéseit. 
Venus: Ripensia és Sportul Studentesc. 
Ripensia: Venus és Juventus. 
Gloria: lejátszotta mérkőzéseit. 
Juventus: Sportul Studentesc és Ripen- 

sia. 
ACFR: Universitatea. 
Universitatea: ACFR. 
Dragos Vodá: lejátszotta mérkőzéseit. 
Vulturii: lejátszotta mérkőzéseit. 
Sportul Studentesc: Juventus és Venus. 
Crisana: lejátszotta mérkőzéseit. 

nománla egyetlen mérközésen akarja eldönteni 

mreanz mzmr 

Esviptommal szemben 
Egure bonyolódik a román-esuipiomi viládbajnoki meccs üdye 

ta Dellaunay-t, a Nemzetközi Labdarugó 
Szövetség főtitkárát és javasolta, hogy a 
mérkőzést halasszák el áprilisre. EÉkkor 
egyetlen mérkőzésen döntsék el a tovább- 
jutás kérdését Bukarestben. 
Dellaunay főtitkár Luchide javaslatát 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 3 

Eredet! közlamény 
4 évig szenvedtem, 
legkinzöbb gyomor. 
ifájdalmaktol... 

Const. D. P. Neagu, Chiojd, Jud. B0 
záu f. évi április 7-én következő levej küldi nekünk: 

„Tisztelettel hozom szives tudomágy 
ra, hogy 4 éven keresztül szenvedt 
állandóan a legkinzóbb gyomorbajba, 
mig kb. két héttel ezelőtt - hála a 
pokban közölt értesitéseiknek - inior 
málódtam az Önök Gastro D. gyógys 
re felől, melyet megvásárolva kijelent 
hetem, hogy rövid használat után nálay 

előterjesztette Fischer Mórnak, a világ- 
bajnokság előadójának, aki a közeli na- 
pokban dönt a kérdésben. Az sincs kizár- 
va, hogy az egyiptomiak magatartása 

világbajnokság 16-os mezőnyü döntőjébe. 
miatt Románia mérkőzés nélkül bejut a 

Kijclölték a vasárnapi 
mérközés biratt 

(BUCURESTI.) A központi biró-bizott- 
ság a nemzeti bajnokság vasárnapi mér- 
kőzéseire a küövetkező játékvezetőket 
küldte ki: 

Ritter: Victoria -Unirea Tricolor (Ko- 
lozsváron). 1 

Chicin: Rapid-Jiul (Bukarestben). 
Höhn: Kinizsi-Olimpia CFR (Temes- 

váron). 
Petrescu: Sportul Studentesc-Juventus 

(Bukarestben). 
Muresan: Ripensia-Venus (Temesvá- 

ron). 

B-liga müsor vasárnap: Nagykároly- 

ban: Victoria-Törekvés, Nagybányán: 

Tricolor-UDR, Nagyszebenben: Soimii- 

CAMT, Bukarestben: Telefon Club-DVA, 

stantán: Victoria -Textila MW, Brailában: 
Franco Románá-Jahn. 

Capitol Mozsó! 
ménye! ériási siker!!! 

Ma premier! a román film- 
gyártás első kimagasló ese- 

Órlási siker!!! 

Őnagysága a II-ik emeletről 
Főszereplök: ] 

Maru Don, Mihal Popcscu, V. Birlic, 2. yiláehiri ko- 

Napoca nyerte a Herület 
bajnosás őszi fordulójái 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az alkerület teg- 

nap esti ülésén a vasárnapi labdarugó 
müsort a következőképen állitották össze: 
Nagypálya: d. e. fél 9 óra: KMSC- 

Vasöntőde I. oszt. bajnoki, d. e. fél 11 óra: 
CFR-Ariesul C-liga, d. u. fél 1 óra: Vic- 
toria B-Reuniunea I. oszt. bajnoki, d. u 
fél 3 óra: Victoria-Unirea Tricolor nem- 
zeti bajnoki. 
Kispálya: d. e. 9 óra: KAC B-Echo I 

oszt. bajnoki, d. e. 11 óra: Universitatea B 
-Haggibbor I. oszt. bajnoki. ! 
Az alkerület egyébként a Napoca- 

Universitatea B mérkőzést, amelyet az 
egyetemiek nyertek meg í:0 arányban, 
megsemmisitette és 0:0 gólaránnyal 
Napoca javára igazolta. 

a 
A Napoca ezzel 

meg is nyerte a kerületi bajnokság őszi 
fordulóját. 

Kölcsönre szorul a román labdarugó- 
szövetség. A tél küszöbén siralmas hely- 
zetben van a román labdarugószövetség 
legfelsőbb fóruma. A zilált pénzügyi 
helyzetén most ugy kiván segiteni a lab- 
darugószövetség, hogy az „Országőr" szer- 
vezettől kölcsönt vesz fel. 
Görögország-Ausztria 130:97. Az áév 

utolsó országok közötti atlétikai versenyét 
Athénben vivták meg, amelyen a görö- 
gök fölényesen győztek. Az osztrák atlé- 
ták csak három versenyszámban győztek 
a kitünő felkészültségü görögökkel szem- 
ben. 

Fritz (Gloria) 15 góllal vezet a nemzeti 
bajnokság dugólövőlistáján. 2. Thierjung 
(Kinizsi) és Cociuban II. (Victoria) 11, 3. 
Perneki (AMTE) 10, 4. Marcu (Ripensia), 
Bodola (Venus) és Jordache (Unirea Tri- 
color) 9, 5. Bindea (Ripensia) és Schmidt 
(Dragos Vodá) 8 góllal. 
Csehszlovákia -Magyarország 5:0. A két 

ország hivatásos teniszezőinek brünni mér 
kőzésén a csehek nagy fölénnyel győztek. 
Mária jugoszláv anyakirályné vándor 

kupát alapitott női teniszezők részére. A 
kunáért folyó küzdelemben középeurópai 

országok vesznek részt Románia és Svájc 
bevonásával. 
Indiai turán van a londoni Corinthians 

labdarugó csapaáta. Az angolok első mér- 
kőzésüket India nemzeti válogatottja el- 
len játszották Kalkuttában 40.00 néző (1) 
előtt. A játék 1:1 (1:1) arányban döntet- 
lenül végződött A revánson sikerült 
győzniök az angol amatőröknek 2:1 (0:0) 
arányban. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

ádló 

CSÜTÖRTÖK, november 25. 

Bucuresti, 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene. 14,10: Hirek. 15: 
Előadás. 16,45: Előadás a gyermekeknek. 
18,15: Tánclemezek. 18,55: Felolvasás. - 
20,10: Niculescu Sabina hárfázik. 20,40: 
Lupescu Sándor énekel. 21,05: Hangver- 
seny ismertetése. 21,15: Rádiózenekar, Co- 
corascu Magda zongoramüvésznővel. 23,10: 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. — 
13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30. 
Énekegyüttes. 15,40: Hirek. 17,15: A ven- 
déglátásról és az asztalteritésről, előadás. 
17,45: Hirek. 18: Méhészeti tanfolyam. - 
18,30: Cigányzene. 19,30: Előadás. 20: Gor- 
donkazene. 20,35: A fekete tulipán, hang- 
játék. 21,55: Hirek. 22,20. Hangverseny. 
23,05: Németnyelvü előadás Szent-Györgyi 
Nobel-dijas tanárról. 23,20: Zongoraver- 
seny. 24: Szalonzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Tánclemezek. 19,30: Fel- 

olvasás, 20: Angol nyelvoktatás. 
Bécs. 13: Szórakoztató zene. 15: Gitárle- 

mezek. 17: Lemezek. 18,20: Szoprán ének. 
20,85: Vidám est. 22: Szimfónikus hang- 
verseny. 23,50: Tánczene. 
,Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Hangver- 

seny. 18,30: Szalonötös. 20,10: Keringő. - 
21,10: Tánczene. 

kezésére áll és kérdezzük, mit 

Ploestiben: Tricolor CFPV-HLA, Con- 

olyan szinte hihetetlen eredmény mutat 
kozott, hogy eddigi borzalmas fájda. 
maimat teljesen lecsendesitette, miért 
kérem fogadják legőszintébb köszöne 
temet Sziveskedjenek nagyszerüen he 
vált gyógyszerükből még egy üveget 
utánvéttel küldeni, hogy a kurát foly. 
tathassam..." 

Fenti levél minden érdeklődő rende, 
lehet még 

ezen őszinte sorokhoz hozzáfüznünk 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán me ren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császá, 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Cal 
Victoriei 124. 
.... 

-lársaság 
0 Festmény és szoborkiállitás. A megye. 

háza üvegtermében tf. hó 28-án nyilik meg 
Widmann Walter és Plesa Carol együtte 
festmény és szoborkiállitása. Nyitva d.e 
10-1-ig és d. u. 3-6-ig. Az ünnepi meg- 
nyitást november 28-án d. e. 10 órakor 
Agarbiceanu kanonok végzi. 
0 Vörösmarty estély. A szociális Misszió 

szervezetének Vörösmarty estélye, amint 
már jeleztük, f. hó 28-án d. u. 5 órakor lesz 
a Katolikus Körben, Kogálniceanu 7. szám. 
Az előadást énekszámok és vetitett képek 
kisérik. Az előadás felolvasója: Velits Zol- 
tánné. Közremüködnek: Szele Irén zon- 
gora, Schilling Máriskó, Vizhányó András 
szavalata, Kovács Gyula ének, és a „Lira 
dalkör" Szántó Béla vezetése alatt. A mi. 
sort összeállitotta Csipkés Ilona tanárnő. 

- Kitünően sikerült a kolozsvári „Öreg 
Kolping" találkozó. A kolozsvári Kolping 
Legényegylet 1937. november 21-re társas- 
vacsora keretébe hivta egybe azokat a volt 
tagokat, akik az egyesület elmult 10 évében 
az egyesület tagjai voltak. E találkozó célja 
volt, hogy összetartsa az egyesületből bár- 
milyen cimen kiöregedett de még fiatal 
nemzedéket. Másik célja, hogy előkészitse 
az egyesület jövő tavaszán megünnepe- 
lendő 10 éves jubileumát. Közel 200-an je- 
lentek meg a vezetőség hivó szavára, ugy 
hogy csaknem kicsinek bizonyult az egye 
sület diszterme a vendégek befogadására. 
Elsőnek Bálint József a Kath. Népszövetség 
és a Legényegylet igazgatója köszöntötte az 
egybegyülteket és kifejtette a találkozás cél 
ját. Utána Márton Áron plebános távollé- 
tében, Balázs András s. lelkész üdvözölte a 
plebánia nevében a megjelenteket. Szőke 
Gyula a legényegylet dekánja a Legény- 
egylet nemes céljaira mutatott rá. Baczony 
Géza az egyesület volt dékánja emlékezett 
meg az egyesület megalapitójáról Vasvár/ 
Aladár lelkészről és meleg szavakban mél- 
tatta munkásságát. Inditványára az egybe- 
gyültek közös levélben üdvözölték az ala: 
pitót. Egy másik inditványát: hogy az 
öreg fiuk havonta találkozhassanak az egyi 
sület helyiségében, egyhangu lelkesedéssel 
fogadták el. Biró József, az egyesület jegy 
zője a legényegylet szellemi megerősitését 
sürgette. Láth László az ifju tagok nevé 
ben mondott köszönetet az egyesület vezi 
tőségének. Kiss Károly, az egyesület VoI 
dékánjának konkrét inditványára elható 
rozták, hogy az összes tagok tömöritését 
erősebb összetartását a közeljövőben fo 
Ják megvalósítani. Majd Bálint igazgal0 
köszönte meg a felszólalók értékes inditva 
nyait és röviden ismertetve a 10 évet me 
ünneplő jubileum programtervét, inditvá 
nyozta, hogy az egybegyültek máris mo 
ják ki, hogy a 10 évet előkészitő és szel- 
vező bizottság állandó jelleggel bir. Az 
ditványt egyhangu lelkesedéssel fogadt 
el. A társasvacsora a késő éjjeli órákig tal 
tott és a legjobb hangulatba ért véget. 
- Törökország takarékoskodik. Az 

karai hiradás szerint Attatürk köztárt 
sági elnök elnökletével miniszterta 
nács volt, amelyen elhatározták, ho 
takarékossági okokból megszünte 
államtitkárságokat. 
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és ÁRAMFOGYASZTÁSA CSÖ
KKENNI 

HASZNÁLJON 

olo FO 

s. OCDA) 

t a máz Uram 

szentelés előtt 
ezegeny ay 

z szeretei-téglákb
ól 

cLUJ-KOLOZSVÁR)
 Mind apróbbak [ 

egényesebbek az utm
entén szomor- 

dó házak. A város l
ármája is elhall. L

as- 

jelerek az ut emelk
edőjén a Juliu 

asar 6ő sz. alá. Még alig van n
éhány he- 

ében összetákolt ház s aztán
 jön a 

z6, melynek hátán nehéz
 őszi köd lustál- 

ek lelke és hite van, a
 Juliu Ceasar 

6. sz. alatti ház előtt meg
áll és meg- 

ajtja tisztelete lobogóját városunk 

katholikus nőinek áldozatkész mun- 

kája előtt. 

es SZEGÉNY GYERMEK
 HAJLÉKA 

széles ablaku uj ház emelkedik ki a 

bbi közül. sSzürkés-barn
a homlokzatán 

igy Krisztus-kereszt, al
atta megszállott- 

got kiváltó sorok „Tied a ház Uram, s 

szolgád akarunk lenni mi
ndörökké'. 

Ezen a magasztos feliratu fal
on belül 

van a Katholikus Misszió
 Szövetkezet 

Napkozi Otthona, ahol rong
yos munkás 

gyerekek kapnak példás l
elki és testi 

gondozást az anyáskodó Missz
ios test- 

vérek részéről. 

2 othon teljesen uj. Most v
olt november 

én az ünnepélyes felszent
elése, amelyen 

tárton Áron kanonok celebrálta
 a misét. 

De lássuk az otthon belsejét
. Apró szürke 

irtüű, fekete fürtü gyermek
ek ülnek a fe- 

ér padokon és ajkuk a nővér
ek ajkára ta- 

ad 

mesét és imát tanulnak ezek a kül
vá- 

rosi elesettségből és nélkülözésb
ől ki- 

sarjadt ember-palánták. 

Anapos, fehér ajtós termek
ben sürögnek- 

orognak az oktató-nővérek és hintik az 

gét és a szeretetet. Ez az otthon, bár 

atholikus asszonyok jótékonyság
a révén 

pült, mégis 
helyet ad felekezeti külömbs

ég nélkül 

minden rongyos körülmények
 között 

telcseperedett gyermeknek. 

zekben az isten szárnya alatt meghuz
odó 

bithonokban mentik meg a jövőnek az 

hpróságokat. Vannak egyévestől 14 éves
ig 

tyerekek. Ha ezek az otthonok nem le
nné- 

nhek, akkor ezek a kis palánták, ezek a ki
s 

élet-bimbók ott nőnének fel az uton lelki 

és testi elhanyagoltságban
. De vannak ir- 

galmas-szivü nagy asszonyok akik élnek- 

HOGYAN EPÜLT FEL A szIN
TE 

MILLIÓS OTTHON... 

Gyermekeket ölelgetve, csókolgatva 

ápoló missziós-tesvérek elmondják, hogy az 
otthon összehozásában oroszlán része 

volt gróf Bethlen Györgyné elnöknő 
melleit dr. Scheitz Vilmosnénak, aki 
alelnöknője most is a katholikus misz- 

M sziós mozgalomnak. 

Miután megjártam az épület modern ter- 

meit és elnéztem az imádkozó árva apró- 

gob elindultam sietve dr Scheitz főorvos 

eleségéhez, hogy felvilágosítást szerezzek 
ra vonatkozólag: ebben a gazdasági vál- 

igban, hogyan tudott létrejönni ez a gyer- 
ek-nevelő modern palota, amelynek na- 
termeiben meleg ételhez jutnak a kül- 

gere szomoru hajtásai. Mielőtt a szépsé- 
vel és tisztaságával marasztaló otthont 

vaytam volna, az egyik missziós test- 

gzinte büszkélkedve mutatta meg az 

a on kamaráját, amelyben roskadoznak 

kpolcok a befőttek, a könzervek alatt Mi- 
aertemn a terembe, a tanitónő előtt fel- 

nyuttontá az apróságok és inágkozva 
apl e- 

zecsk éjle szilvaizes kenyér után kis 

toldog voltam, mert a gondozás már 

mosta ezeknek az életbimbóknak ar- 
Ereáról a nélkülözés sötét árnyát. séges katona voltam - közbelép az 

a Eztem, hogy már jó kezekben vann
ak és összes intrikák, cselvetések és bo- 

sintatább, biztosabb élet ablakán át ka- szorkánykodások „fatális embere", az 

aláb anak az emberibb jövőbe, s mindez az összes cselvetések sötétben való el- 

bi áldozatkésszég révén jött létre: 
NYILATKOZIK DR. SCHEITZ VIL- 

MosNe AzZ EPIrESs TÖRTÉNE- 
TERÖL 

m jóságos-arcu alelnöknő helyel kinál 

ár ren, 

áll a nyolcvan 
ermeknek hajlekot b 

Semmi fáradtságtól vissza nem riadó mun-
 

katársaimmal éjjet-nappá téve kieszeltük 

a tervet: 

- igy indultunk el - mondja boldogan az
 

elnöknő. 

! 

ztosito Olthon, 
epitatt a krisztusi jóság.. 
ki olyan munkatervet, amely lehetővé 

teszi az Otthon felépitését és fenn- 

tartását. 

minden katholikus család kap egy per- 

selyt és hetenkint ad a szegény gyer- 

mekek lelki és testi megváltásáért 

két lejt. 

ti kell megemlitsem, a mi meleg- 

szivü, aranyos elnökünket, gróf Beth- 

len Györgynét, aki a Mágnás-kaszinó- 

tól kapott 15.000 lejt e célból rendelke- 

zésünkre bocsájtotta, 

mondhatni ez volt az első kő a gyönyörü 

Otthon kövei, téglái között - folytatja tá- 

jekoztató mondani valóit dr. Scheitz alel- 

nöknő, aki szivét és lelkét adja most is az 

Otthon érdekeiért. 
VERSEKBŐL MÉSZ ÉS TEGLA 

Még emlékszik városunk a Mécs László 

esetre. A közönség lelkesen tapsolta a 

költő-pap zengve harsogó dalait. Most 

hölgyeim és uraim ujból 

tapsoljuk meg azt a Mécs Lászlót, aki 

Tehát ebbe az Otthonba egy költőnek álma, 

hite, jósága és biztató reménye is bele van 

épitve. Ugyancsak emlitsüák meg Bethlen 

Györgyné grófnőt, aki azért lépett szin- 

padra, mint főszereplő a „Nagymamában
, 

hogy az estély anyagi és erkölcsi sikeréből 

az épülő Otthon fedél alá kerüljön. Ennek 

az estélynek 70.000 lejnyi jövedelmét 

lelkes nőt még, akik évente egyszer be- 

- fejezi be beszédjét dr. Scheitz aleln
öknő. 

estelvemek bevetelét. ou.nó a szinten nyeret tud sütni a könyörületes szivek se
- 

ennek az Othonnak létrejöttéért a gitségével. 

missziós szövetkezet rendelkezésére Grót Bethlen Györgyné, dr. Scheitz Vi
l- 

bocsájtotta. mosné dr. Balogh Endréné mellett a m
isz- 

kája azt bizonyitja, hogy 

szintén a fenséges gyermek-nevelő 

oithonra forditották. Idézzük azt a sok 

állitottak a házakba a felénk nyujtott 

perselyekkel, aminek a fillérei szintén 

az Otthon ügyét vitték dülőre. Ne 

hagyjuk ki a város vezetőségét se, aki 

többször adott kedves szivélyességgel e 

célra tiz és tizentötezer lejeket, ugyan- 

csak emlitsük meg a nagy helybeli cé- 

geket is, amelyek szinte ingyen beve- 

zették, a villanyt, a vizet és ne felejt- 

sük el Mátyás Mátyás igazgató főor- 

vos jóságát, aki hetente egyszer 

ingyen bocsájtja a Park-szanatórium 

tfürdőjét az Otthon gyerekeinek ren- 

delkezésére. Egy szóval ez az otthon
 az 

emberi jóságból, szeretetből és könyö-
 

rületességből épült fel 

si 

a 

z 

HIÁBA DÖRÖGNEK AÁGYUK, EÉL MEÉG 

A KRISZTUSI IGE 

Hiába dörögnek az ágyuk, halált on
tva a 

külömböző világtájakon - sziveme
t boldog 

meleg önti el, mert látom magam előtt azt 

a gyönyörü Otthont, amelynek 

meleg szobáiban beesettarcu, rongyos 

gyermekek frissülnek fel az áldozat- 

készség és a krisztusi jóság melegé
ben. 

Mikor egy ilyen csodálatos intézmén
y ka- 

pui becsukódnak a tőle bucsuzó háta mel- 

lett: a lelket alázatos csend öleli át és imá
t 

mond Krisztus emlékének, ami még
 ma is 

sziklából fakaszt vizet és a semmiből is 
ke- 

sziós nővérek száza s a város szinte 
meg- 

számlálhatatlan katholikus családai, vala- 

mint a pártoló tagok összességének a 
mun- 

az önzetlen összefogás mindenre képe
s 

a legorkánlóbb gazdasági itéletidő- 

ben is... 

GYALLAY PAP SÁNDOR 
00 

lrakordorabak a belpolttikai életből 

A Román ífr 
követik Hatlleganu p 
(BUCURESTI.) A politikai életben 

az egymásután zajló események sorá
n 

is nagy feltünést keltett dr. Hatiegani 

Emil volt miniszternek a Vaida-Voe
vod 

Sándor vezetése alatt álló Román Front 

kötelékéből való kilépése - amelyről 

tegnapi számunkban már részletesen 

beszámoltunk. Hatieganu Emil elhatá- 

rozásának és kilépésének indokául kü- 

lönböző magyarázatokat adtak, mig 

most maga a volt miniszter hozta nyil- 

vánosságra azt a levelét, amelyet Vaida 

Voevod Sándorhoz intézett és amely- 

ben a Román Front kötelékéből való 

kilépését megindokolja. Hatieganu Emil 

levelében többek között a következőket 

irja: 
Én nem politikai számitásból, ha- 

nem az Ön itánt érzett őszinte tiszte- 

letből csatlakoztam az On személyé
- 

hez a nemzeti gondolat érvénye
sülé- 

se érdekében, amely az én lelkem r
é- 

szére mindenkor drága volt. Mikor 

azonban a megkötött választási 
kar- 

tellt láttam, számot vetettem azzal, 

hogy a Román Front egész harci 

programja megsemmisült és mert 
ta- 

pasztaltam, hogy Ön, mint a Román 

Front vezetője és a Román Front töb- 

bi tiszteletreméltő és becsületes ve- 

Zetői között és köztem - aki csak hü- 

követője és a kegyenc köde elboritja 

a tisztánlátást, én egyik annak
, aki 

érzékeny vagyok méltóságomra, lel- 

kileg meggyőződtem arról, hogy ne
m 

lehet többé semmi közöm ezzel a
 po- 

ont erdélyi vezetői 
éldáját és kilépnek a pártból 

fájdalommal és egyben a legelkese- 

redettebb lélekkel irom ezeket a so- 

rokat, amelyben bejelentem, hogy et- 

től a pillanattól kezdve nem tekintem 

magamat az On vezetése alatt álló 

Román Front tagjának." 
Teljes tisztelettel: 

dr. Hatieganu Emil, a Román Front 

kolozsvári tagozatának volt elnöke. 

Felmondja-e a liberális párt 

a választási kartellt a Román 

Fronttal? 
Hatieganu Emil levele, de különösen 

annak indokolása nagy feltünést keltett, 

de még nagyobb feltünést az a körül- 

mény, hogy 
Hatieganu Emil példáját követni 

szándékoznak a Román Front er- 

délyi tagozatának összes elnökei. 

Hatieganu elhatározását és annak po- 

litikai következményeit hosszu cikkben 

méltatja a „Lumea Románeacá', amely 

legutóbbi számában , 

azzal vádolja Tilea Viorel volt 

miniszterelnöki államtitkárt, hogy 

ő ösztönözte Vaida-Voevod Sán- 

dort, a Román Front vezérét a li- 

berális párttal létesitendő válasz- 

tási egyezmény megkötésére, 

A lap szerint az utóbbi időben Vaida- 

teljesen elvesztette önállóságát és a 

Román Front vezére nem tett egyebet, 

mint tevékenységével, magatartásával 

Tilea személyi érdekeit szolgálta volna. 

Vaidaval Tilea az utóbbi időben ugy 

játszott a politikai sakktáblán, mint egy 

szerü bábbal. Vaida határozatlansága 

és Tilea rossz tanácsainak követése 

agy elégedetlenséget keltett a Román 

ront erdélyi tagozatai vezetőinek kö- 

. 

litikai szervezettel. 
éhai Hirschler apát-plebános 1933-

 

engem bizott meg, hogy dolgozzak 

dezgeti is mondanivalóját. 

han Következésképpen a legmélyebb 
rében, aki a liberális párttal kötött vá- 

vezetői közös 
bejelenteni Vaidának, hogy a választá- 

ganu 
kinosan érintette Vaida Sándort, akinek 

most számolni kell azzal is, hogy miutás 

Vaida elvesztette pártjának legkiválóbl 

vezetőit és velük 
nagy részét, 

„erkölcstelennek és az erdélyiekre 

szégyenletesnek, elutasitandónak 

tartják." 

A Román Front erdélyi tagozatának 

levélben szándékoznak 

egyezmény miatt kilépnek a Román 

Front kötelékéből és egyidejüleg a le- 

vélben sulyos vádakat 

fel Tilea Viorel ellen, amely vádak - 
sorakoztatnak 

lap szerint - 
„mig egyrészt rendkivül sulyosak, 

másrészt éppen olyan pontosak és 

bebizonyitottak." 

A Román Front erdélyi tagozati ve- 

etőinek készülő elhatározása és Hatie- 

Emil magatartása természetesen 

együtt szavazóinal 

a liberális párt most már nem tu- 

lajdonitva fontosságot Vaida Sán- 

dor személyének és a Román Front 

politikai sulyának, felmondja a 

megkötött választási egyezményt - 

fejezi be nagy feltünést keltő cikkét a 
z 

Lumea Románeascá". 

Goga szerint az uj liberális kor- 

mány - csak kiforditott ruha 

Politikai körökben élénk megjegyzé- 

sekre adott alkalmat az a kemény bi-
 

fálat és heves kifakadás, amellyel Goga 

Octavian, a nemzeti keresztény párt 

ügyvezető elnöke illette az uj kor- 

mányt. A pártnak a fővárosban meg- 

tartott legutóbbi ülésén Goga többek 

között a következőket mondotta: 

- A politikai életben nem változott 

semmi. 

Az uj liberális kormány nem 

egyéb, mint kiforditott ruha, mely- 

nek zsebe a jobboldalra került. 

A liberális párt válsága nem nyert meg 

oldást, sőt válsága fokozódott. 

A liberális párt elvei elévültek, 

de még él az a román Lloyd George, 

akinek nagyon sok a pénze, de kevés a 

párthive. Dinu Bratlanu ma már ag- 

gastyánocska, akinek a neve mellé még 

hozzá teszik a kicsinyitő képzőt. Tiszte- 

letreméltó „öreg politikus' azonban 

csak egy van az országban, Cuza pr 

fesszor. zse 

Nem hiszek a liberális kormany- 

zás tartósságában, amely máris meg- 

haltnak tekintendő. És hogy politikai 

jóslatot is mondjak - folytatta Goga - 

én nem csinálok forradalmat, de ha for- 

radalom lesz, ugy annak én leszek az 

élén. Nem lehetek annyira esztelen, 

hogy amikor ellenfeleim ökölbeszoritott 

kezét látom, én a mellemen keresztbe- 

font karokkal tétlenül nézzem az esemé 

nyeket. 
Aként, hogy az életet nem lehet 

egyetlen ingben eltölteni, éppen ugy 

nem lehet csak egyetlen eszme mellett 

makacs ragaszkodással kitartani. 

A személyek és politikai vezetők 

kénytelenek alávetni magukat a 

váltakozó világnézeti hullámveré- 
seknek. 

Ebben a hullámverésben most két áram 

lat és két álláspont ütközik össze. A' 

keresztény nemzeti mozgalom gondola- 

ta - a nemzeti parasztpárttal. Majd 

miután kemény birálatban részesitette 

Maniu és Mihalache politikai tevékeny- 

ségét, igy fejezte be szavait: 

2 Figyelmeztetjük a kormányt, hogy. 

ne öntsön olajat a tüzre és ne akadá- 

lyozza meg a népakarat szabad meg- 

nyilvánulását. Ha a választások tényleg 

szabadok lesznek, majd esetleg megvál- 

toztatom véleményemet a jelenlegi kor- 

mányról - fejezte beszédét Goga, 

ameilynek részleteit minden birálat nél- 

lasztási egyezmény - a lap szerint - kül közli a .Timpul". 

e 



6. OLDAC 

Aepréhirdetések 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

1 (VT1693) 

JÖL kereső, butor, kelengyével rendel- 
kező, komoly urilány ismeretség hiányá- 
ban ezuton keresi házasság céljából közép 
koru intelligens, komoly gondolkozásu 
iparos ismeretségét. Leveleket a Nova 
könyvüzlet továbbit „Otthon" jeligére. 

(P 5962) 

SZÉP kabát és kosztüm a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(T 1694) 
FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 

cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (1810) 

fénik aaétékéétén 
ÖRA ALATT villanyondolálunk 

6 havi garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak kezelését, 
korpásodás, kopaszodás megszün- 
tetését, rövid idő alatt leszállitott 
árak mellett vállalank. Garantált 
speciális hajfestés bármily szinre. 
Tartós viz, vasondolálás, hajvágás, 
manikür. Reg. Ferdinand 30. NIZZA. 

Apostol gyógytár mellett. 

lent, nem irtam oda, nagyon bánt a helyzet, 
hogy igy elvagy szigetelve tőlem. irjál csó- 

(5861) kol Ilus. 

FRATERNITAS levelét későn vettem, 
ezuton jelezze mi történjék. Prompt. 

(P 5980) 

FIATAL ÜRIEMBER keres központhoz 
közel különbejáratu üres szobát teljes el- 
látással uricsaládnál. Cimet ármegjelölés- 
sel kiadóba kérek. „Kényelmes" jeligére.[ 

(P 5977) 

szeretnei 
tanulni. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Kis 
kiváncsi" jeligére csak komoly uriembe- 

(P 5976) 

VEÉGZETT urilány még 

rektől. 
naamzzzt 

ADAS-VETEL i 
ÜZLETHELYISÉG, komfortos lakással 

kiadó és eladó. Str. Remus 17. 

zés a régi árban kapható a Wertheimer 
szeszgyárban. Cal. Traian 38. 

NOI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. 

ELADÓ családi ház sürgősen. Közvetitő 
dijazva. Cim a kiadóban 

KOVÁSZNAI 

HOMESDUN' 
SZÖVETEK 

őszi és téli minták, óriási válasz- 
tékban kaphatók a 

„SICUIIA' 
lerakatban. Cluj, cal. M. Foch. 43. 

KEZI vagy körhajtási sokszorositó gé- 
pet keresek megvételre. Cim L. M. Rudea- 
mu Nr. ö. (T 1848) 

VASESZTERGAPADOK: 1 darab 1 mé- 
teres, 1 darab 80 cm.-es, 1 darab müsze- 
részpad, 2 darab csiszológép, satuk, pré- 
sek, furó és fürészgépek és egyéb szerszá- 
mok eladók. Bauch Béla Bontida, jud. Cluj 

(V 5763) 

MODERN uj diófa hálószoba olcsón el- 
adó. Str. Moldovei 8. Asztalosnál. (T 1854) 

MOST befejezendő modern diófaháló 
sürgősen eladó. Érdeklődni Fierária Bar- 
zel, Kruck. (5831) 

KENYERES KOCSIT keresek megvé- 
telre. Cimeket „Kenyeres kocsi" jeligére 

a kiadóba. (5830) 

Böőrkabátokat 
méret után garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 

Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 

ben.) (5571) 

anélkül. Értekezni Azuga sörraktár, Cal. 

Traian 17. (5838) 

DERMATA bonnal is vásárolhatnak fél- 
árban selyemharisnyákat és kötött árut, 

Str. Dubalarilor 9. (P 5883) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat minden 

féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld. Dubálarilor 10. (5647) 

ANGYALKAM. Tévedésből pénteken je- 

„"Jóestét! 
--................................................................... E i 

SÖTÉT dió háló eladó. Str. Baritiu 34 
... ( 5801) 
LŐVAÁSÁRLÓK figyelmébe! Elsőrendü 

kocsi- és schimbáslovak Háráknál kapha- 
tók. Str. Bái Someseni. (5645) 
HASZNALT férfi- és női ruhák, télika- 

bátok dus választékban vásárolhatók. Bal- 
can bazárban, Str. Iuliu Maniu 6. (T 1675) 
FORD 4 cilinderes 1931-es tipus jó ál- 

lapotban eladó. Coman Joan, calea Regele 
Carol II. (P 5916) 

ELADÓ parcellák az Iris-gyár mellett. 
Értekezni lehet Cal. M. Foch 11. Gondos- 
kodó hitelszövetkezetben d. e. 9-1, d. u. 
4-6. " (5654) 

FODRASZ kölniviz 80 lej literenként a 
DOr illatszertárban. Piata Unirii 6. (5743) 

KIS kézi stráfszekér eladó. Str. Baritiu 
10. Klein asztalos. 

OLCSŐN eladó: külső-belső kirakat fe- 
hérre festve, üvegfalak, gázresó, ládák, 
lámpaernyők, csemegeüzletbe való vitrin, 
uj hármas ablak, szép üzleti berendezés, 
fenyő és tölgyfa gerendák, asztalos szer- 

számok. Str. Bái ő. ajtó 9, d. e. 10-ig, d. 
u. 2-4. (5894) 

ALLASI KERES 
FEHERNEMÜ varrást, himzést harsinya 

szemfelszedést olcsón vállalok. Házhoz is 
megyek. Róth Mária, Cal. Maresal Foch 

48. Templom udvarban (5774) 
DIÖTÖRÉST vállalunk otthon. Str. Al- 

binei 12. (5844) 

ROMAN, fiatal pincérnő állást keres. Str. 
Clemenceau 5, dr. Vosicann (ö845) 
URISZABÓK tfigyelmébe. Nadrágok ké- 

szitését vállalom. Cim: Str. Pata 49, nad- 

rág szabó. 5868) 
KERESEK ügyfeleim részére központi 

közelében 350.000-1,000.000 lejig jobb há- 
zat. Központban 3-6 millió lejig modern 
bérházat. Popovici iroda, Str. Dacia 4. sz. 

(5618) 

ELADÓ vadonatuj rövid barna csikó- 
bunda. Textilüzlet. P. Mihai Viteazul 7. 

.((5859) 
ELADÓ többféle fajalma kicsinyben és 
nagyban. Str. Brutarilor 8. 

SÜRGÖSEN eladó két szobás nagy telek. 
Str. Cárámidarilor 37. (5854) 

HAZASTELEK Cárámidarilor ucca vé- 

(5643) eladok. P. Mihai Viteazul 10. Jakab. (5860) 
TENGERI-MOSLEK naponta friss fő- 

(5642) 

(P 5786) 

(5780) 

kal. Cal. Reg. Ferdinand 67. Kapu alatt. 

Legolcsóbban jön ki a DANI 
GERGELY-féle 

RECORD 
permetezőgéppel, annyi előnyt 
egyesit magában. Munkaerőben 
is nagy megtakaritás. 

EGYEDÁRUSITÓ: 

„SICULIA" 
kereskedelmi 

r. t. Cluj, cal. M. Foch 43 szám. 

uhakat, télik OCSKAr abátokat veszek és 

ELADÓ 6 drb. pasztell-kép. Cim a kiadó- 
ban. (5864) 

Eladó 
parcellák a Sfántul Gheorghe és 
Tache lonescu ucca-negyedben. Viz, 
villany és járda. Előnyös fizetési 
feltételek. Ügyvédi iroda Cales 

Victoriei 45. 

JOFORGALMU füszerüzlet átadó. Cim 
a kiadóban. r 773) 

ELADÓŐ nagy füszerberendezés 100 fiók- 

(5863) 

PENZSZEKRÉNYT nagyobb fajtából ke 
resünk azonnali megvételre. Federala Zo- 

rile, Cal. Reg. Ferdinand 69A. (5874) 
CSEREPES KAÁLYHAK ELADOK. Cal. 

nRegele Ferdinand 117. (5872) 

ARAD megyében 7 hold prima szántó- 
föld eladó. Popovici iroda, Cluj, Str. Da- 
cia 4. (5871) 

BEKECS, SMOKING, frack eladó. Str. 
Vlahuta 3. II. 12, délben 1-2 (5870) 

KÖZPONTBAN jól bevezetett bodega 
és kenyérüzlet családi okok miatt átadó. 
Cim a kiadóban. (5869) 

JOL bevezetett élelmiszerüzlet elköltö- 
zés miatt eladó. Cim a kiadóban. (P 5973) 

ÓCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grosz, Str. Memorandului 4. (P 5956) 

OKOS EMBER takarékos, okos ember 
nem lusta, okos ember Stellánál szerzi be 
paplan, vászon és maradék szükségletét. 
Cal. Regele Ferdinand 24., udvarban. 

(5884) 

ARANYÉRMEKKEL kitüntetett enyedi 
gyümölcsfák. Különleges faji körték, birs- 
ailmák, 2 éves bokor rózsák. Magnoliák. 
Ezüstfenyők, Prumusok érkeztek. Griger 
mükertészetében, Cluj, Reg. Carol Tsek 

MODERN tele dióháló és kombinált el- 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 63. (5886) 

OLCSŐ hálószobák, konyha berendezé- 
sek mindenféle butorok nagy választék- 
ban kaphatók. Bizományt, beraktározást 
vállalunk, használt butort veszek. Str. 
Gen. Poetas 1I5. (5888) 

HAZHELY 285 négyzetöl az Iris telepen 
eladó. Értekezni Str. Fierului 1-a. (5891) 

gén olcsó áron eladó Értekezni Bartha 
ügyvédnél. (5857 

Kérjen tájékoztatót! 

ALLAST KAPHAT 
AZONNALI belépésre, állandó munkára 

cukrászsegéd felvétetik. Str. Cicio Pop 80. 

(5786) 
LAKATOSSEGÉDEKET és tanulókat 

ftelveszünk. Cal. Regele Carol II. 75. (5807) 

KERESEK azonnalra önállóan dolgozó 
nőtlen gyakorolt festőt, ki paraszt gyapju 
és pamutfonal festésbe specialista. Ajánla- 
tokat Schön Sámuel Hida cimre. (V 1847) 

CUKRÁSZSEGÉD kerestetik, aki önál- 
lóan dolgozni tud. Ajánlatokat fizetés- 
igénnyel I. Luch Deva cimre küldendők. 

(VIT 1850) 
KERESEK egy kisegitő butorasztalost, 

Str. Moldovei 17. (5833) 

KERESÜNK ügynököket vagy ügynök- 
nőket, jó és állandó keresethez juthatnak. 
Timisoarai Segélyző Egyesület cluji fiók- 
ja, Str Iuliu Maniu22 (T 1855) 

GYERMEKGONDOZŐNÖT keresek azon 
nali belépésre. Cim a kiadóban. (5842) 

ELŐKELŐ ház részére házvezetőnőt ke- 
resünk, ki diétás konyhát is tud vezetni. 
Levélben irt ajánlatokat „5766" számra a 
kiodóhivatalba kérünk leadnii (V5766) 

ROMANUL tudó ügyes kiszolgáló kis- 
asszonyok felvétetnek az Automata 
buffébbe. Str. Iuliu Maniui. (5805) 

KIFUTÓFIUT azonnal felvesz Kerekes 
porcellán csarnok (T 1852) 

FIATAL ügyes kiszolgáló lányt, ki már 
volt cukorka üzletbe alkalmazva, felvesz 
Bonboneria Speciala Str. Regina Maria 34. 

(5847 

ALKALMAZNEK gyermektelen fiatal 
házaspárt, az asszonyt mindenes szakácsnői 
munkára, férfit lakás takaritásra és kert 
gondozásra. „Elsőrangu munkaerő" jeligére 
a kiadóbann (5853) 

TANULOKAT fizetéssel felvesz Hige- 
nia szerelési vállalat, Str. Vlahuta 2. 
((5880) 

SZABŐSEGÉDET kismunkára vagy ké- 
zi munkára felveszek. Str. Xenopol 2. 

(5879) 

KERESEK egy bejárónőt azonnalra. Ro- 
senberg, Str. Neculcea 8. (5878) 

MINDENES bejáróné azonnal felvétetik 
P. Stefan cel Mare 2. (5866) 

KERESTETIK egy kauciós szakértő 
pénztár kezelőnő, aki románul is tud. Cim 
a kiadóban. (5803) 

TISZTESSÉGES bejárónő egész napra 
felvétetik. Restaurant Pop, óvár, Victoria 
szálloda mellett. (T 1857) 

KIFUTÓFIUT felveszünk B. B. áruház 
Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 1856) 

EGY mindenes szakácsnét vendéglőbe 
azonnal felveszünk. Piata Mihai Viteazul 
9. (5885) 

MUNKÁSLÁNYOKAT felveszünk, kik 
lakatosmühelyben, furógépen és excender 
présen tudnak dolgozni. Str. Bucovina 21. 

(5890) 

KULÖNFÉLEK I 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 25. 

ERZSEBET sőz- és kádfürdő nyitva min 
dennap reggel 6 órától. « 169.) 

KITÜNÖ házikoszt és tiszta hazi disznó. 
zsir olcsón kapható ifj. Szilveszternél. Ca. 
lea Morechal Foch 18 ((T 1740) 
ALLOMASSAL szemben forgalmas res. 

taurant átadó, vagy társat keresek. Cim a 
kiadóban. (5846) 
ITT a tél, siessen a Népáruházba, ahol 

rózsás flanelek, diftinek, és mindennemű 
téli ruházati cikkek meglepő olcsó árban 
kaphatók. Str. Baritiu 12z (5639) 
TEJCSARNOK engedélyel és berendezés 

sel átadó. Cim a kiadóban. (5852) 
ITALMÉRÉSI engedélyel rendelkező ke- 

reskedő társnak ajánlkozik. (5840) 
A MONOSTORI „Ursus" sörcsarnok Va. 

sárnap, november 28-án 5-12 óráig teadél- 
utánt rendez. Belépti dij nincs. Rumos tea 
15 lej. (5856) 
SZABÁSZATI szakrajz tanfolyam mi- 
niszterileg engedélyezve. Érdeklődni 
Geltsch Edit v. ipariskolai tanárnőnél. Str. 
Regala 38. (P 5975) 
KÖSER házi koszt kapható kihordásra 

Reg. Ferdinand 80. (5881) 
KIADÓŐ LAKAÁS 

PINCE több helyiségből álló raktárnak 
vagy mühelynek azonnal kiadó. Értekezni 
Blanaria Parisiana, str. Reg. Maria 10. 

(T 1824) 
KIADÓ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 

konyha, fürdőszoba stb. Str. Artelor 54. 
Értekezés: Str. Márásesti 36. (5693) 
HAROMSZOBAS összkomfortos lakás ki 

adó. Str. Elisabeta 10. (T 1844) 
KÉT leányt keresek teljes ellátással kü- 

lönbejáratu szobába. Str. Bis. Ortodoxe 8. 

(5789) 

KÜLÖNBEJÁRATU üres uccai szoba 
töldszinten december elsejére kiadó. Kiss- 
né, Str. Wilson 1. (5811) 

ÜZLETHELYISEG kiadó olcsón. Str. 
Masaryk 44 sarokházban, kiválóan alkal- 
mas bármilyen iparosnak, bodegának. 

(P 5945) 
STR. Bratianu 2. egy szép butorozatlan 

parkettes szoba vizkagylóval azonnalra ki- 
adó. Házmesternél. (T 1837) 

KIADÓ azonnalra üzlethelyiség beren- 
dezéssel, 2 szoba konyha mellékhelyiségek 
kel. Értekezni: Bucur üzlet, piata M. Vi- 
teazul 35. (5614) 

ELEGÁNSAN butorozott uccai szoba 2 
személynek 700 lejért azonnal kiadó. Calea 
Marechal Foch 1499. (5848) 

BELVÁROSRAN 2-3 személy teljes el- 
látást kaphat dec. 1-ére, tiszta rendes la- 
kásban. Cim megtudható a kiadóban. 

(5855) 
2 szobás konfortos lakás decemberre ki- 

adó. Cal. Reg. Ferd. 105 (5853) 

KIADÓ Str. Regina Maria 30. szám alatt 
I. emelet 4 szoba, előszoba, akár egészben, 
akár 2-2 szobánként. Értekezni háztulaj- 
donosnál. Str. Nic. lorga 9. (5862) 

EGY szoba azonnal kiadó 400 lejért. Sft. 
Gheorghe 23.Szilágyitelep. (5877) 

KIADÓŐ Háromszobás komfortos lakás- 
ból álló két ház kerttel. Str. Cantemir 8. 
Érdeklődni Str. Cantemir 1, d. e. 8-10-ig 
du3 5-ig. (5876) 
KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szo- 

ba fürdőszoba használattal, esetleg koszttal 
kiadó. Str. Grigorescu 8a, emelet. (5875) 

UJ VILLÁBAN két szoba konyha, kert, 
800 lejért kiadó. Str. Alverna 23. (5873) 

UCCAI különbejáratu szoba butorozva 
vagy üresen, telefonnal, centrumban ki- 
adó. Str. Nic. Jorga 2. I. 10. (5867) 

LENGYEL' szanatórium közelében 
különbejáratu butorozott szoba urinő- 
nek kiadó. Cim a kiadóban. (5865) 

KIADÓ december elsejére egy szoba, 
konyha, Str. Jorga 5. i (P 5979) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns butorozott 
szoba december 1-ére kiadó. Reg. Maria 
22. (P 5978) 

EGY jóforgalmu kész üzlethez segitő 
társat vagy társnőt keresek, akinek 100- 
150 ezer lej készpénze van. Csak olyan 
egyén jelentkezzen, ki pénzét nem saj- 
nálja gyümölcsöztetni Cim a kiadóban: 

(5806) 

bászati tanfolyamra jelentkezzen, ha koe 
molyan és tökéletesen akar tanulni. 
Weress salon. Piata Unirii 13. I. (P 5963) 

HEGEDÜ órát adok kezdőknek és hala- 
dóknak. Házhoz is elmegyek jutányos 
árért. Jeney, Str. Stelutei 8., repülőhidon 

tul. (5769) 
URAK FIGYELMÉBE ajánlom, hogy a 

Regal kávéházzal szemben, Str. Dacia 4. 

alatt ujonnan megnyitottam szabóüzlete- 
met, ahol elsőrangu pontos és olcsó mun- 
kával állok a nagyérdemü közönség ren- 
delkezésére. Szives pártfogást kérve: Weisz 

József, uriszabó. (5803) 

LEGMODERNEBE vonalu női ruha sza- 

KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szó- 
ba kimondottan urinő részére fürdőszoba 
használattal kiadó. Cim a kiadóban. 

(P 5974) 
BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 

kiadó. Str. Octavian Goga 1. II. 5. (P 5972) 

KAPUALATTI különbejáratu butorozott 
szoba 1-2 személy részére fürdőszoba- 
használattal, pensioval is elsejére kiadó. 
Értekezni Reg. Ferdinand 89. ajtó I. 5884) 

( 
EGY szoba kiadó különbejárattal. Stf. 

Minerilor 26. (5887) 

LAKAST KERES 
KENYÉERÜZLETNEK alkalmas helyisé- 

get keresek sürgősen. Deutsch, Cal. Traian 

84-a. (5821) 
KÖZEPKORU gyöngélkedő urinő uri 

családnál teljes ellátást keres. Cirlas0) 
kiadóban. 



NAPFÁR: 1937. Nov, 25., Csütörtök. 
Róm. Kat. Katalin. Prot. Katharina. 

Vidéki előfizetési áraink: egész évre 

egy hónapra 40 leji. 

Jócstét! 
ber 20-án, szombaton estétől 26-áig a 

következő gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, P, Unirii; 

dr. Halász, P. Cuza-Vodá; Flohr, Cal. 

Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- 

tár, Jorga-ucca. ; 

IDÖJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 

resti időjáráskutató-intézet jelentése: 

Változó légnyomás, szél, állandó hő- 
mérséklet, esők, a hegyi vidékeken ha- 
vazás. Ugyanakkor jelentik, hogy Bu- 

Ort. Ecaterina. Izr. 22 Kislev 5698. 

450, fél évre 230, negyedévre 120, 

.............. 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Novem- 

karestben tegnap délután óta erősen 

A szezon nagysikerü operettujdon- 
sága, a Sárgapitykés Közlegény ma este 

Bensőséges ünnepe lesz holnap este 
a szinháznak. Czopán Flórinak, a ki- 
tünő komikának 30 éves szinészi jubi- 
leuma fog lezajlani. Előadás előtt a 

Ünnepi előadás keretében mutatja 
be pénteken este a szinház Kállay Mik- 
lós nagy sikert aratott japán tárgyu 
szinmüvét, A Roninok kincsét. A pén- 
teki bemutatóelőadásnak külön érde- 
kessége lesz, hogy azon jelen lesz maga 
az illusztris szerző is 
Hónapok óta készül a szinház A Ro- 

ninok kincse bemutatójára és az utolsó 
főpróbákból itélve olyan előadásban 
lesz része városunk közönségének, ami- 
lyen hosszu évek óta nem volt szinpa- 

NAP VAN MEG 

havazik. 

! a cluji Cigányzenészek tárgy- 
sorsjátékának huzásáig. Hu- 

zás november 25-én. Tiz érté- 
kes tárgy Kerül sorsolásra. Megte- 

kinthető a főbizományos „Corvin" 
kirakatában, Str. Rezina Maria 11. 
Sorsjegy ára 25 plusz 1 lej. Kapható 

UDADESIPE 

minden dohánytőzsdében és az ügy- 142 

Saját érdekében győződjön meg 
utolérhetetlen olcsó árainkról, 
munka fonalak, zsákhárász, gobelin ké 
pek, női és férfi fehérnemüek, bőr- 

tékban „Urania" áruház, Urania- 

Sorsjegyárusitó megbizottainkat 
felhivjuk, hogy legkésőbb november 
24-én este 8 óráig adják le az át- 
vett sorsjegyeket, mert 25-én már 
csak pénzben fogadjuk el. A cigány- 
zenészek sorsjegyrendezősége. 

Sorsjegyek 25-én, már csak a fő- 
árusitó Corvinnál kaphatók, Str. 

Regina Maria Íl. 

Euzr 

- SZTRÁJK KÉSZÜL A KOLOZS- 
VÁRI GAZDASÁGI AKADÉMIÁN. A 
kolozsvári gazdasági akadémia hallga- 
tói sztrájkba akarnak lépni, mert az 
uj intézkedések következtében elveszi- 
tették a juniusi vizsga-határnapokat. 
A diákok emlékiratban kérték sérel- 
mük orvoslását. 

- Sakk-szimultán verseny. Muresan 
György sakkmester hétfő este 20 részt- 

vevővel szimultán versenyt rendezett. 

A 3 órás verseny alatt mind a 20 játsz- 

mát, megnverte. Értesülésünk szerint, 
közelebbről Muresan mester ujból nagy 
sakversenyt fog rendezni. 

- MEGHALT KASSAY KÁROLY. 

A magyar szinmüvészetnek ujabb nagy 
gyásza van. Kassay Károly, a kolozs- 
vári magyar szinház békebeli hires 

bonvivántja, aki Budapesten is sok 

szép sikert aratott, most debreceni ro- 

konainál 64 éves korában hosszabb be- 
tegeskedés után meghalt. Kassay né- 
hány évvel ezelőtt bucsuzott el Erdély 

közönségétől, amely mindig a kedven- 
cei közé sorozta a széphangu és kitü- 
nően játszó müvészt, akinek halála 

széleskörü részvétet váltott ki. 

Csuz, köszvény, reumának kinjait 
enyhiti valódi Diana sósborszesz. 

- A Rapid autóbusztársaság közle- 

ménye, A közönség tudomására hozzuk, 

hogy az autóbusz:közlekedés folyó évi 
december 1-étől kezdődően reggel 7 órá 
tól lesz. Ugyanakkor közöljük az érdek- 

lödőkkel, uagy a Regele Carol II. No. 

1 .szárma alatt a Szindikátus székhe- 

gén közelebbről uj taxatörkiképző tan- 
olyam kezdődik. 

Kézi- 

zesztyük és divatgombok dus válasz- 

IHéttfő, november 29: Három 

Ma este sarsapitukés közlegény tizedszer 
lzedszer kerül szinre. 

Hiolmap esie Czopan Féri iubileuma 

nyilt szinen ünneplik Czopán Flórit s 

eta 

enteken cste A Roninok hincse, a szerző jelemlétebe 

UIKÜLÖNYONAT 
utlevél és vizum nélkül a „Venus" sportklub mérkőzéseire 

mdulós cure DCCCmDer 23-án reógcel 

mMisszatérés Budapestről: Január 2-án resgel 
eiratkozás és részletes prospektus a 

. 

az ünneplés után kezdetét veszi az 
Érettségi előadása, amelyben az ünne- 
pelt sokszor játszott és legjobban ked- 
velt szerepét, Szalkay nagyságát ala- 
kitja. 

dunkon. Eredeti japán darab A Roni- 

nok kincse és az itteni előadás minden 

tekintetben magán fogja viselni ennek 

minden jellegezetességét. Gyönyörü uj 

diszletek készültek a darabhoz és ren- 

geteg uj, szánpompás kosztüm fogja tar- 

kitani, élénkiteni a darabot. 
A mostani keleti helyzet, amely vi- 

lágszerte ismert érdekes aktualitást ad 

a darabnak, hiszen A Roninok kincse 

éppen a japán nép harcias szellemébe 

enged izgalmasan mély bepillantást. 

és WIENBE 

B 

WAGONS-IIIS/ C00K . IUROPA 

utazási irodákban, Clul, P.Unirii 

Szerda fél 9: Sárgapitykés közlegé
ny. (Ti- 

zedszer.) , 
Csütörtök fél 9: Érettségi. 

szinészi müködésének 30-ik évfordu- 

lóján. Előadás előtt a jubiláns üdvöz- 

(Czopán Flóri 

lése a nyilt szinpadon, Főszereplők: 

Czopan Flóri, Fényes Alice, Harmath 

Jolan, V. Hegyi Lili, Paál Magda, 
Mé- 

száros Béla, Tóth Elek, Tompa Sán- 

dor, Szabados Arpád, Csóka József, 

Nagy István, Lantos Béla stb.) 

Péntek fél 9: A Roninok kincse. (Kállay 

Miklós világhirü japán tárgyu szin- 

müve, zenével. Vásárhelyi Ziegler 

Emil eredeti japán stilü diszleteivel, 

ragyogó uj kosztümökkel. Rendező: 

Szabados Árpád. Vezényel: Schreiber 

Alajos. A balettet Tebán János tani- 

totta be. Főszereplők: Fényes Alice, 

Mária Éva, Paál Magda, Bázsa Éva, 

Wojticzki Elvira, Nagy István, Tóth 

Elek, Tompa Sándor, Mészáros Béla, 

Réthely Ödön, Deésy Jenő, Jenei Já- 

nos, Lantos Béla, Fülöp Sándor, Csó
- 

ka Józset, Szabados Arpád, Csengeri 

Aladár, Örvössy Géza, Dancsó György 

Perényi János, CGulácsy László stb. 

stb. Premier bérlet 14. szám.) 

Szombat d, u. 5: Cigányszerelem. 

helyárakkal.) 

Szombat este 9: A Roninok kincse. (Má- 

sodszor. Rendes bérlet 14. szám. Iro- 

dalmi bérlet 8. szám.) 

Vasárnap d u. 3: Csárdás. 

(Olcsó 

(Olcsó hely- 

madszor.) 

Vasárnap este 9.: sárgapitykés közlegény. 

(Tizenegyedszer.) 

A kolozsvári Román Opera 
imilsora 

Péntek, november 26: 
szony. 

Vasárnap, november 28-án (este): Nápasta 
de Sabin Dragoi. 

Eladott menyasz- 

a kislány. 

Vasárnap d. u. 6: A Roninok kincse. (Har-/ 

CAPITOL MOZGÓ: Önagysága a II-ik 
emeletről. Az idény legnagyobbsikerü 
vigjátéka. Főszereplők: Mary Don, 
Mihai Popescu és Vasiliu Birlic. 

SELECT MOZGŐ: Diákszerelem, bájas 
kis szerelmi történet az amerikai diá- 
kok életéből, főszerepekben: Robert 
Taylor és Janet Gaynor. 

URÁNIA MOZGŐ: Mimi, a gazdag ember 
lánya, finom humorúuú amerikai vig- 
játék, főszerepekben a világhirü há- 
rom Fritz fivér, Madeleine Carroll, 
Alice Fay, Dick Powell. 

MUNKAÁS MOZGÓ: Szenzációs filmsláge- 
rek: I. Adelina. Társadalmi dráma. 
Fősz.: Irene Dunne és Hugh Herbert. 
- II. Kaland a bécsi udvarban. Ze- 
nés operett. Fősz.:: Victor de Kowa és 
Nagy Kató. - II. Journal. Csütörtök- 
től: Örködnek a fegyverek. Fősz.: 
Anna Bella. II. Zonzon, Josephine 
Baker. 

ROYAL MOZGŐ: Orgonavirágzás. Fősze- 
replők: Jeanette Mc Donald és Nelson 
Eddy. Előadások kezdete 2.30, 5, 7.20 
és 9.30-kor. Számozott jegyelővétel. 

EDISON MOZGŐ: Váló ok. Katherina 
Hepburn, John Barrymoore, II. Casta 
Diva. Eggerth Márta legjobb filmje 
III. Uj hiradó. Kezdete 3, 6, 9. Hely- 
árak 10 és 15 lei. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férti és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

l 

Irtas: c. GREEN 

A nlóestét !1" regénye 

21. 
- Kitünő fegyver az ammoniákkal 

töltött pisztoly - dörmögte az egyik 
férfi elégedetten és társához fordult. - 
Kötözd meg! Egy félóra mulva vissza- 
nyeri eszméletét. 
A másik csuklyás erősen összekö- 

tözte az eszméletlen embert, de nyilván 

elégedetlen volt, mert rosszalólag cső- 

válta fejét. 
- Egy ügyes döfés többet ér! A ha- 

lottak nem beszélnek. 
Ostoba! - mordult rá a másik 

férfi. - Ugyan miről beszélhetne a 

vén bolond, hiszen az arcunkat sem 

látta! Ideje, hogy a viadukthoz menjek, 

ha a vonat jön. Jelezz a lámpással. 
Az egyik csuklyás eltünt az éjszaká- 

ban, mig társa az eszméletlen ember- 

nél maradt. A telefon élesen, követelően 

berregni kezdett. A csuklyás férfi nem 
mozdult. A teleftoncsengés egyre vadab- 

bul hangzott. A férfi gunyosan mosoly- 
gott... 

Csigalassusággal teltek el a percek, 
mig végre felhangzott a közeledő vonat 

dübörgése. A csuklyás férfi megragadta 

a jelzőlámpást és a ház elé sietett. A lo- 
komotiv lámpái égő tüz-szemekként 
bukkantak fel a messzeségben... 
A csuklyás férfi magasra emelte a 

jelzőlámpát. Mozdulatlanul várt... A 
vonat megérkezett és kattogva vágta- 
tott el az őrház mellett... A robbanás- 
nak pontosan 12 perc mulva kell bekö- 
vetkeznie... A vonat feltarthatatla- 
nul száguldott végzete felé... 

. 

A „Repülő Skót" tompa dübörgéssel 
vágtatott az éjszakában... Kivilágitott 
ablakai integettek az alvó falvaknak és 

hallgatag mezőknek... A szikraeső 
uszályként lebegett a vonat kigyózó fe- 
kete teste fölött... 

Vivian, fülén a rádiókagylóval, hát- 
ratámaszkodva ült. Beethoven csodála- 
tos szimfóniája most magával ragadta... 

A vonat zakatolásán keresztül is élvez- 
te a nagyszerü zenét. Közben Percyre 

gondolt... A zene hirtelen elakadt... 
Vivian csaknem felsikoltott... Megis- 

merte Percy hangját. Alig érthető, két- 

ségbeesett, fuldokló kiáltás... Vivian 
mégis megértett minden szót... 

Vivian!... Vészféket meghuzni... 

Itt Karrell kapitány... Vészféket meg- 
huzni!... ! 
A leány halálos ijedtséggel ugrott fel. 

A vonat lihegve törtetett előre... A 
kerekek baljóslatuan csattogtak a sine- 
ken... A leány keze görcsösen kapott 
a vészfék fogantyujába. A lefékezett 
kerekek csikorogtak... 

(Folytatjuk.) 

= Dr. Soós Aladár előadása. Dr. Soós 
Aladár budapesti egyetemi tanár, az 
EME orvostudományi szakisztályának 
keretében a ref. leánygimnázium fizi- 
katermében rendkivül értékes előadást 

tartott a beteg élelmezéséről és a dieti- 
kus konyháról. Az előadás előtt dr. Ko- 
leszár László szakosztályi elnök üdvö- 
zölte a vendégeket, akinek tiszteletére 
este az orvostársadalom társasvacsorát 
- Angolnyelvi tanfolyam. Dr. Prof. 

I. Ol. Stefanovici Sv. a londoni „Uni- 
versity College" doktora, Eminescu an- 
golnyelvü forditója, a Kereskedelmi 
Ákadémia angol nyelvi tanára és a nyel 
vészeti oktatás reformjának ismertnevü 
előharcosa, november 23-án, kedden 
kezdte meg angolnyelvü tanfolyamát a 
Kereskedelmi Akadémián este fél 8 órai 
kezdettel, A professzor uj nyelvészeti 
módszerrel tanit kezdőknek és haladók- 
nak. Órák kedden és csütörtökön fél 8 
órakor. Havi dij 400 lej. Ezenkivül a 
kisebbségiek számára románnyelvü tan- 
folyamot is rendez, hasonló módszer- 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
rel, hétfőn és szerdán szintén este fél 8 
órakor. A tandij itt is havi 400 lej és az 
első óra november 24-én lesz. 



8. OCDA 
„lóestét! 

Nem válfozik meg a Magyar Dári valasztási jele 

VI évfolyam, 1937. NOVEMBER 2. 

ciaországból jövet Tardesnél átsz 
spanyol határ fölött és Rioja v 
valamint az Ebroi arcvon 

Mibe kerül 
Az United Press ért 

Bonyolult szerelmi 
„háromszög" ügye loglal- 

khoztatja a rendörséget 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Pikáns részle- 

állt a 
árosát 

alat bombázta 
a polgárháboru 
esülése szerint , 

tekben bővelkedő szereimi három- . 
panyol polgárháboru napi 28 mina 

szög" ügye foglalkoztatja a II. kerületi Választási csyezményt kölöltek Gh. Brailanu ába e A l5 hónapos harc ed- 
rendőrséget. Sambauan Péter, Oaseanu és Averescuü 

lg anyagiakban 22 milliárd Pezeta 
ucca 47. szám alatt lakó bérkocsis az 

kárt okozott, 230 ezer halottat, 1 
utóbbi időben elcsábitotta törvénytelen (BUCURESTIJA liberális pártnak, ahir terjedt el, hogy a Romániai Orszá- iió 250 ezer sebesültet követelt. Franc, 
házastársnőjének 16 éves kislányát és Vaida vezetése alatti Román Fronttal g0s Magyar Párt eddigi választási je- csapatainak létszáma 360 ezet, a köz- 
arra birta, hogy szerelmi viszonyt foly- és a Jorga csoportjával kötött válasz- lét, a szorzójelet is megváltoztatták. társaságiaké 430 ezer. Ezek nagyrésze 
tasson vele. A tulszerelmes idős bérko- tási egyezménye után az ellenzéki pár- Bukaresti jelentések arról számoltak csak a háboruskodás kezdetekor ismerte 
csis napról-napra a lánynak különböző tok is fegyvertársakat keresnek. A be, hogy a Magyar Pár uj választási meg részletesebben a hadi terhutkát 
ajándékokkal kedveskedett, a leány pe- Tempo szerint azok a tárgyalások, ame- jele a szorzójel helyett kettős körbe A berlini magyar követ dis estélye 

tal férfi azonban gyanut fogva nem 
akart tovább várakozni, hanem nyo- 
mozni kezdett a leány előélete után. 
Tegnap délután pedig váratlanul fel- 
keresve szerelmesét a legnagyobb meg- 
döbbenésére a fiakeressel az anya tá- 
vollétében intim helyzetben találta. Az 
ügy azután a II. kerületi rendőrségre 
került, ahol Constantinescu Misu ko- 
miszár folytatja le a vizsgálatot az ér- 
dekes szerelmi hármasszög ügyében és 
a dolognak előreláthatólag sulyos kö- 
vetkezményei lesznek. 

- A KATONAI KÖNYVECSKÉK 
LÁTTAMOZÁSÁNAK SORRENDJE. 
A katonai könyvecskék láttamozásának 
legközelebbi sorrendje a következő: 
Nov. 25-26-án az 1924-es, nov. 27- 
29-én az 1923-as, nov. 30-án és dec. 
1-én az 1922-es, dec 2-3-án pedig az 
1921-es korosztályok tartalékosai köte- 
lesek könyvecskéjüket láttamoztatni 
az Avram Jancu kaszárnyában (C. Ma- 
rechal Foch) székelő hadkiegészitő pa 
rancsnokságnál. 

ÉPITŐÖMUNKÁSOK GYÜLÉSE. 
A kolozsvári épitőmunkások folyó hó 
26-án, pénteken délután 5 órakor a 
Vaii 7. szám alatti Munkásotthonban 
általános szakmai gyülést tartanak. 

- Árverés. A cluji Gazdák Bankja 
rt. 1937. december 13-án d. u. 4 órakor 
zálogházi árverést tart. Igazgatóság. 

- Ötven uccát hozat rendbe a város. 
A városi tanács elhatározta, hogy 15 ko 
lozsvári uccát kiköveztet, 35-be beve- 
zeti a vizet, 36-ot pedig csatornáztat, a 
most felvett 40 millió lejes vrosi köl- 
csönből. 

- MEGHALT CACIULA MIKLÖS. 

Trancu-Jasi volt miniszter és Otetele- seanu szólaltak fel és a választási egyezmény megkötése mellett foglal- tak állást. 
Változatlan maradt az Országos Magyar Párt választási jele 

A decemberi választásokkal és a kü- lönböző pártok választási jeleinek meg állapitásával kapcsolatosan az a téves 

dig a legnagyobb titokban tartotta ben- lyeket Argetoianu volt pénzügyminisz- foglalt négyszög az ugynevezett magyan (BERLIN.) Sztójai Döme magyar kö- 
ső viszonyát - anyja előtt. ter, az Agrár-párt, Averescu marsall a nyert értesülésünk és legujabb buka- vet tegnap a Kollegium Hungarikum. 
Néhány hónappal ezelőtt azonban a Néppárt és Gheorghe Bratianu a ifju resti jelentés szerint is a Magyar Párt ban Darányi és Kánya tiszteletére 

csinos leány megismerkedett egy hely- liberálispárt elnöke folytatnak, közös jelének megváltoztatásáról elterjedt nagy fogadóestélyt rendezett, amelyen 
beli fiatal iparossal, aki szintén udva- választási egyezmény megkötése érde- hirek tévedésen alapultak A Magyar mintegy 400-an jelentek meg, közöttük 
rolni kezdett neki. Majd meg is láto- kében, befejezéshez közelednek. Arge- Párt pálasztási jele változatlanul a voltak a birodalmi kormány összes mi 
gatta a lakásán és ugy volt, hogy meg- toianu értekezletre hivta össze pártjá- szorzójel maradt, mig a kettős körbe niszterei és a katonai és polgári ható. 
kéri a kezét. Minthogy azonban erről nak végrehajtó bizottságát, amelynek a foglalt négysjög az ugynevezett magyar ságok számos vezető személyisége. 
a leány édesanyjának törvénytelen fér- megkötendő választási egyezményt jóvá kisgazdapárt választási jele. A Magyar Titulescu párisi tárgyalásai 
je hallani se akart, a fiatal nő napról- kell hagynia. Az Averescu pári fővá- Párt kebelébe tartozó szavazókat tenát (PÁRIS.) Titulescu tegnap a francia 
napra halasztgatta megkérését. A fia- rosi vezetősége ülést tartott, amelyen ne tévessze meg az uj választási jel. fővárosban tartózkodott, ahol a politi- A Frontul jelentése szerint 

Avarescu és Gh. Bratianu pártjai 
között választási egyezmény jött 
létre és a választási kartell jele a 
Gh. Bratianu pártjának jele lesz. 

Zelea Codreanu és Maniu tovább 
folytatják megbeszéléseiket egy 
választási együttmüködés érdekében. 

. bemutatja minden idők legjobb zenés vigjátékát: 
A MARX TESTVÉREK 

GAOUCHO 
BOTRÁNY 
jét, 
fogja nevettetni. 

, CHICO és HARPO, 

amely az egész várost meg 

Royal! slágermozgó 
kön utóljára 
sikerü filmje: 

A TURFON c fiim- Jeanette Mc. Donald és Nelson 

a, szerdán és holnap, csütörtőö- 
az év legnagyobb 

ORGONAVIRÁGZÁS 

Eddy. Ez az a film, amely kivétel 
nélkül mindenkinek tetszik! 

Bájitalokkal és sz 
kal szélhámosko 
zett le a 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ravasz trük- 

kökkel elkövetett szenzációs csalási ügy 
ad napok óta dolgot a rendőrség bün- 
ügyi osztályának. 
Trifu Carolina Chinteului-ut 67. 
szám alatti zugjósnőt őrizetbe 
vették, azzal a váddal, hogy több 
férjhezmenni akaró nőtől kisebb- 
nagyobb összegeket csalt ki azzal 
az igérettel, hogy bájitallal férjeket 

szerez nekik. 
G. Ilonka, a telepen lakó 29 éves leány 
is értesült arról, hogy Trifu Carolina 
az összes szerelmi csalódások ellen biz- 
tos orvosszert tud nyujtani, felkereste 
a zugjósnőt, aki nagy fontoskodva elő- 
adta, hogy bizonyos Varázslószerek vá- 
sárlására szükséges összegek ellenében 
néhány héten belül férjhez adja, ahhoz Az éjszaka rövid szenvedés után meg- 

halt Caciula Miklós volt iparkamarai 
főtitkár, a kolozsvári árutőzsde igaz- 
gatója, aki mint pénzintézeti főtiszt is, 
sok rokonszenvet szerzett magának 
értékes közéleti müködésével. Caciula 
Miklóst, miután egyetlen fiát elvesz- 
tette, nemrégiben feleségének hirtelen 
halála rázta meg mélyen, mig a szivbaj 
most őt is megölte. Halála városszerte 
mély részvétet váltott ki. 

- ÖTVEN UJ VASUTI MOZDONYT 
RENDELT A CFR IGAZGATÓSÁGA. 
Bucurestiből jelentik: A CFR vezér- 
igazgatósága elhatározta, hogy uj moz- 
donyok beszerzésével növeli gördülő- 
anyagát. A vasuti vezérigazgatóság 50 
uj vasuti mozdony megrendelését hatá- 
rozta el. Az uj vasuti mozdonyokat a 
két legjelentősebb romániai mozdony- 
gyár késziti el. 

- TUÜZ. Tegnap délután ötóra táj- 
ban eddig ismeretlen okból a Mihai 
Viteazul-tér 12. számu ház pincéjében 
a felraktározott tüzifa és fürészpor kö- 
zött tüz támadt. A tüzet a házbeliek 
észrevették, értesitették a tüzoltókat, 
akik a helyszinre kivonulva gyorsan 
elfojtották a veszedelmet, mielőtt az 
nagyobb bajt okozott volna. Az eddigi 

a férfihez, akit a legjobban szeret. 
Szerdán este igy 200 lejt kért a leány- 
tól, hogy azt a patakba dobja és akkor 

erelmi 
dó zusgj 

rendőrség az Irisz-te 
ésnőt 

laszért. Tegnap előtt pedig ujabb 700 lejt kért azzal, ho gy azt a földbe kell elásnia és hét égő gyertya mellett majd imádkozni fog érte, Végül azzal a meglepő kijelentéssel fogadta, ho 900 lejre van szüksége, hogy a darab százast kilenc uttesten helyezze el bi- zonyos helyeken, hogy azokat a szelle- meket, akik a szerencséjét megrontot- ták, engesztelje ki. A leány ezt a ki- vánságot is teljesitette, de éjszaka les- be helyezkedett és ekkor a legnagyobb megrökönyödésére fedezte fel, hogy a zugjósnő nem is távozott el a lakásá- ról, hanem egészen reggelig otthon maradt. Ekkor megjelent tehát dr. Draghiciu bünügyi igazgatónál, ahol a szélhámoskodó jósnő ellen bünvádi fel- jelentést tett. Az ügy megvizsgálásával Muresan Danilla bünügyi kapitányt biz- ták meg, aki napok óta hallgatja ki a becsapott áldozatokat. néhány nap mulva felkeresheti a vá- 
AAAAAA 

és Delbost 
lltvinov helyett Potemkin ! 
Mezdődnek Spanyolországb 
(LONDON.) Chamberlain és Eden 

meghivták Chautempset és Delbost, 
hogy a jövő hét folyamán látogassanak 
el Londonba megtárgyalni az időszerü 
világpolitikai kérdéseket. A lapok sze- 
rint Halifax berlini tárgyalásainak kér- 
dései, a német gyarmatkövetelések, to- 
vábbá a spanyol kérdés és a távolkeleti 
helyzet kerülnek megbeszélésre. 

Litvinov lemond 
(MOSZKVA.) Politikai körökben hire 

jár, hogy Litvinov külügyi népbiztos 
állásáról rövidesen lemond. Helyét hir 
szerint Potemkin párisi szovjet nagy- 
követ foglalja el. 

Fegyverszüneti tárgyalások 
kezdődnek? kár biztositás folytán megtérül. 

AAAAAAAAZAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Fontos tárgyalásokra 
Londonba hivták Cha 

r ceuverszüneti tárgualások 

mány rövidesen lemond és helyét egy uj kormánynak adja át, amely fegy- verszüneti tárgyalásokat kezd a sala- mancai kormánnyal. Az uj köztársasági kormány élére valószinüleg Portella Valadares kerül. Egyébként Londonból jelentik, hogy az angol kormány nem szándékszik válaszolni a valenciai kor- mánynak arra a tiltakozó jegyzékére, hogy miért nevezett ki Burgosba an- gol megbizottat. A köztársaságiak meg- nyugtatására London ugyanakkor a barceloniai angol ügyvivőt követi 
rangra emelte. 

Köztársasági légi támadás 
Szintén Londonból jelentik, hogy a burgosi kormány értesitése szerint (PÁRIS.) Hir szerint a Negrin-kor- tegnap 18 köztársasági repülőgép Fran- 

A Capitala ugyanakkor azt közli, hogy 

cselfogások- 
leple. 
lepen 

gy még 

kai élet több vezető eg 
gyalt, Tár 
hazautazik 

A francia Duna- 
(PÁRIS.) A nemr 

Franciaország és 

yvéniségével tár- gyalásainak befejezései után 

bizottság előadásai 
ég alakult és 

és a Dunai államok kö. zötti kapcsolatok mélyitésével foglal- kozott francia dunai bizottság ülé- sén Lemeri szenátor elnök beszámolt legutóbbi romániai látogatásáról. Elha- tározták, hogy a szövetség a maga munkájának elősegitésére sorozatos tá- jékoztató előadásokat rendez a dunai államokban. ; . Japán repülők Kantont bombázták (TOKIÓ) A japán repülők tegnap erősen bombázták Kantont és a bom. bázás sok áldozatot követelt. Azt a tervet, hogy Nanking körül a nemhar. colók részére semleges menedékövezetet létesitsenek, a japán kormány most ta. nulmányozza és hir szerint hajlandó i bizonyos fentartásokkal teljesiteni. 
közern 

A csuluások összeeskit- vési puccsa után a Mém- szervezetet is lelepjeztek 
Franciaországban / 

(PÁRIS) A belügyminisztérium hi- vatalos közlést tett közzé a möst lelep- lezett összeesküvésről. Eszerint a rend- biztonsági hivatalok és a rendőrség hetek óla nyomoztak, hatalmas meny- nyiségü bel- és külföldi gyártmányu fegyvert és hadianyagot foglaltak le, s ezenkivül számos letartóztatást eszkö- zöltek. A csuklyásszervezet egész ve- zérkarral, irodával, egészségügyi szol- gálattal, hadosztályokba, ezredekbe stb. való beosztással rendelkezett. Valóság- gal háborus jelleggel birt az alakulat, amelynek okmánytárából kiderült, hogy a kötársasági rendszer megbukta- tására és a monarchikus parancsuralmi rendszer megvalósitására törekedtek. A bünösökkel szemben a fennálló tör- vények teljes szigorával fognak el- járni. 
Ugyanakkor jelentik San Louisból, hogy a rendőrség egy bel- és külföldi alattvalókból álló nagy kémszervezetet is leleplezett. Ennek ügyében teljes erővel folyik a vizsgálat és már is szá- mos letartóztatás történt 

TvvvvvvvvvvevvvvÍYVV? A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. Könnyebb természetü autószerencsét- lenség történt tegnap este 7 és 8 óra között a Mihai Viteazul-tér sarkán. A 441-es Cluj jelzésü autótaxi, amelyet Szabó József soffőr vezetett, elütötte Stein Miksa Sulutiu-ucca 8. szám alatti lakost, aki jobblábán könnyebb termé- szetü zuzódásokat szenvedett. A gép- kocsivezető azonnal megállott, felvette gépére áldozatát és beszállitotta a men- tőállomásra, ahol sérüléseit bekötözték, majd hazaszállitották a lakására. A rendőrség ügyeletes rendőrtisztje az esetről jegyzőkönyvet vett föl és en- nek során a gépkocsivezető azzal véde- kezett, hogy egy vonathoz igyekvő tü- 

Nomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomd ájának körforgóján. Cluj-Kolozsvás. 

relmetlenkedő utasa er. sen siettette 
és sietségének következtében történt a gázolás. 
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JÓESTÉT! képes heti világhiradója 

Anca Cornel volt alpolgármestert 
ezte ki a kormány Kolozsmegye uj 

tektusává. A kinevezés minden része 
emes embert ért, aki ügyvédi sorból 
ilt fel diszes közjogi méltóságába. 

Meghalt Franklin Bouillon. A Németor- 
szág elleni reváns-politika egyik legex- 
ponáltabb képviselője, a radikális szo- 
ciálista képviselő Franklin Bouillon 

meghalt. 

hollandi Megara gőzös, amelyen a napokban robbanás történt. Eddig még fel 
em deritett okok folytán a hollandindiai Megara gőzösön robbanás történt, 

amely négy embert megölt és ötöt sulyosan megsebesitett. 

Letartóztatták a volt berlini szovjet kö- 
vetet. Jurenjevet, a szovjet berlini kö- 
vetét, Litvinov bizalmasát állitólag szin 

tén letartóztatták. 

Anglia képvselője Franco tábornoknál. 
Az angol kormány sir Robert Hodge- 

son-t delegálta Burgosba. 

Lebontják a hires Scotland Vardot. Az angol detektivtestület világhirü épü- 
letét, a Scotland Yardot lebontják, hogy helyébe egy teljesen modern épüle- 

tet emeljenek. 

Lord Halifax. Az angol államtanács el- 

nöke, lord Halifax, fontos politikai misz 
szióval Berlinbe utazott, ahol Hitler ve- 
zérkancellárral folytatott megbeszélé- 

seket 

50 éves az amerikai szabadságszobor. A 
newyorki szabadságszobor felállitásá- 
nak 50 éves évfordulóját most ünne- 
pelték meg. Ez alkalommal a szobor 
talpazatát a világ nemzeteinek zászlai- 

val diszitették fel. 

A braziliai államcsiny. A braziliai nem- 
zeti szervezetek 50 ezer tagja vonul fel 

dr. Getulio Vargas előtt.
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Bevonulás Sanghaiba. Japán tengerészcsapatok bevonulnak az elfoglalt Sang- Az antikomintern megegyezés aláirása után. Olaszország, Japán és Némyber haiba. szág megbizottai a Chigi palotában aláirták a bolsevista-ellenes megállap ttjain 

A sanghaii harcokból. Japán ápolónők t hajóznak ki Sanghaiban, hogy segit- Az uj lordmayor. Sir Harry Twyford A „lordmayor show". London uccál min ségére legyenek a sebesültekkel telt kórházaknak. lett ezévben a londoni City főpolgár- hosszu menet, amely a főpolgárme h kis 
mestere. 

A sanghaii harcokból. A japánok bevonulása folytán a sanghaii kinai lakosság MHárom vonat ütközött össze. Az északfranciaországi Creil-ben a sürü ködi rin helyzete tarthatatlanná vált. Ezerszámra menekülnek az ellenség elől. Az ide- két tehervonat összeütközött és a romokba belerohant egy harmadik is. t gen-negyedek azonban nem tudják befogadni őket és ezért több ezren a fo- pünk az összetört szerelvényeket mutatja be. lyókon bárkákban helyezkedtek el. Egy ilyen bárka-lakrészletet mutatunk be 
olvasóinknak. 



937. NOVEMBER 25. „loestét! 

s Némber 9-iki müncheni emlékünnep. A nemzeti szociálista forradalom A szentföldi zavargásokról. Felvételünk egy, az arabok által lelőtt zsidó pol- 
gállap ttjainak emlékünnepét minden évben gyászfelvonulással ünneplik gár temetéséről készült. A temetésen angol helyőrségi csapat tartják fenn a 

/ meg. rendet. 

uccái mintegy hét kilóméteres A bikaneri maharadzsa 50 éves ural- Le az agglegényekkel! Tekintettel arra Neni kényelmes helyzet. Salm, a gumi- 
árme kisérte a városházára. kodási jubileuma. 50 éve uralkodik Bi- hogy az ugynevezett agglegényklubbok ember esténként egy üvegre helyezett 

kaner maharadzsája India egyik leg- Angliában egyre jobban elszaporodtak, poháron mutatja be különös képessé- 
gazdagabb fejedelemsége felett. a hölgyek élénk tüntetéseket rendeznek geit és tagjainak rugalmasságát. 

e klubbok ellen. 

dbel 
s. X mul 

táncolimpiász győztes balettje. A világhirü lengyel nemzeti ba- Anglia leghiresebb zsokéja. Ritka győ- Nahas pasa Egyiptom miniszterelnöke. 
t évben a berlini táncolimpiászon első dijat nyert, most vi- zelmi szériát ünnepelt a jelenleg Bel- A rendkivül népszerü egyiptomi állam- 

lágkörüli utra indult. giumban tevékenykedő angol zsoké, férfit állandó szeretet veszi körül, még 
Heaty. Háromezer versenyt nyert meg. uccai sétája közben is. 
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Eltünt kisfiu. Kleer Béla 13 éves 
nagyszebeni kisfinu október 20-án el- 
tünt hazulról s közben csak egyszer kap 
tak a szülők hirt róla Rámnicul Válcea- 
ból. Azóta semmit sem tudnak róla. Le- 
irása: Jólfejlett egészséges fiu, viselete 
feketés-szürke bugyogós nadrág, sőtét- 
barna tiroli kiskabát, cserkész-ing. Be- 
szél magyarul, románul, németül. Aki 
tud róla valamit, közölje az illetékes 
hatóságoknál vagy a szülőknél a költség 
megtéritése mellett e cimen: Kleer 
Béla Sibiu, Str. Regele Carol 12 

Plesa K fiatal tehetséges szobrászmü- 
vész f. hó 28-án nyitja meg összegyüj- 
tött értékes alkotásainak tárlatát a vár- 
megyeháza üvegtermében. Ez alkalom- 
ból közöljüg „Menekülés cimü szép 
müvének reprodukcióját. Plesával 
együtt lesz Widmann Walter festőmü- 
vésznek képkiállitása is ugyanabban a mutatja be a maga beszédesen szörnyü látványaival, hogy milyen helyiségben. pusztitásokat tudnak végezni a légi bombavetők. Képünk ugyanis 

egy a front mögött 150 kilóméterrel beljebb elterülő város egyik 
nagy épületének légi bombákkal rombadöntött részét ábrázolja. 

A spanyol polgárháboru borzalmaiból. Ez a kép megrázó módon 

Széki táncospárok. Tóth István-Bödör Klára, Fülőp Márton-Dániel Kata, 
Székely János-Ferenczy Kata, Juhos István-2Zsoldos Zsuzsa, Székely István 
székely Mári a MADOSZ rendezésében megtartott „Kolozsvári Bokréta' sze 

Ártatlan csöppségek, akiket a légibombázások által összerombolt. 
házak omladékai alól a civilizáció nagyobb dicsőségére már csak. 

; holtan tudtak kihuzni, Tordaszentlászlói táncospárok. Tamás Kr. Márton-Valkay Bori, Valkay Fel 
renc-András Erzsi, Gyökör Mányi Imre-Laci Pap Ilonka, Gyurka János- 
Kovács Varga Bori, András András-Görkös Erzsi, Halmágyi Ferenc-Vincze 
Erzsi a MADOSZ rendezésében megtartott „Kolozsvári Bokréta" táncospárjai. 


